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ZAVEDAJMO SE 
IN POSLUŽIMO 
SVOJIH PRAVIC

Čeprav v Munchnu piapoia oiim- 
pijski ogenj in je naša pozornost 
uprta v dogajanje do:iej največ
jih oiimpijskih iger, ki še odvijajo 
pod simboiom zastave petih sprije
tih krogov, ne moremo mimo naše 
"arodno-poiitične stvarnosti. Kajti 
prav v teh dneh še razbiinja v nič 
!kromen poskus, ki bi iahko po
meni) vsaj začetek pripravijenosti, 
da bo večinski narod naposied ie 
uvide), da mora izpoiniti podpisa
ne obveznosti. Toda koroška stvar
nost je znova pokazaia da so, kar 
zadeva pravice manjšine, besede 
eno, dejanja pa drugo. Le nekaj 
ur vožnje od nas se v teh dneh 
demonstrira pravo mednarodno so
žitje. Koroškim Siovencem pa osta
ja bridko spoznanje, da oiimpijska 
miseinost, ki so jo športniki prinesti 
v našo neposredno biižino, nima 
vedno moči in vetjave in da je prav 
v teh dneh od nas boij oddaijena, 
kot kdaj koii poprej. Če je med
narodni oiimpijski komite skienii, 

j da na teh igrah ni mesta za sode- 
iovanje rasistične Rodezije, potem 
b) tudi mi iahko rek!i, da za narod
no nestrpnost pri nas na Koroškem 
ne bi smeio biti prostora. A sami 
vemo, kakšna je naša resnična 
stvarnost. „Domovini zvesti" deže- 
)ani nam obijubijajo vse prej kot 
mirno sožitje. Prav v teh dneh spet 
zbujajo svoja nacionaina čustva in 
grozijo s kriminainimi dejanji. Ob
činski odbori že zasedajo in podi
rajo še nepostavijene dvojezične 
napise.

Zgodovina nas vedno znova uči, 
da smo koroški Siovenci v boju za 
narodnostne pravice odvisni ie od 
svoje živijenjske moči in votje. Pred 
nami je jesen, čas ko se bodo spet 
odpria šoiska vrata, in tu nas čaka 
veiika naioga, namreč, da prijavi
mo čimveč otrok k dvojezičnemu 
pouku. Čeprav v trenutni situaciji 
ne bo iahko, imamo vendar zako
nito možnost, da se posiužimo svo
je pravice. Pokažimo svojo narod
no zavest in omogočimo našim 
otrokom to, kar so nam daii starši. 
Tu je predvsem piemenita naioga 
naših mater, ki so svojo besedo 
otroku poiožiie na jezik ob rojstvu, 
da mu svojo besedo dajo tudi na 
pot v šoisko ktop, kjer jo bo iahko 
izpoinjevai in potom nje spoznavat 
iepote svojega jezika in kuiture.

če se bosta v prihodnjih dneh obe 
osrednji kuiturni organizaciji koro
ških Siovencev prek iepaka in ie- 

^ toka obračati na siovenske rojake 
s pozivom, da svoje otroke prijavi- 

i jo k dvojezičnemu pouku, potem je 
to iskreno prizadevanje za ohra- 

' nitev naše siovenske besede na 
Koroškem. Kajti svojo besedo iah- 

, Ko čuvamo in ohranimo sami, nihče 
, jo nam ne more odvzeti, če je sa

mi ne bomo zavrgii.
!

OBVESTtLO
V oddaji zveznega kancierja 
v soboto 2. septembra 1972 
od 19.00 do 19.30 ure bo go
vora o manjšinskem vpraša
nju.

Ugodne perspektive 
siovenske manjšine 

na Madžarskem
Pri uresničevanju narodnostne poiitike na Madžarskem imajo zeio 
pomembno viogo narodnostne zveze, ki zastopajo državijane ne- 
madžarske narodnosti. Siovanske narodnosti imajo .Demokratično zve
zo lužnih Siovanov" ki zastopa tudi interese siovenske manjšine na 
Madžarskem. Kot zastopnica lužnih Siovanov se Zveza dogovarja in 
daje predioge vsem državnim, družbenim in zadružnim organom, 
predvsem pa vodi kuiturno prosvetno deto med Južnimi Siovani na 
Madžarskem.
Siovenci živijo na Madžarskem v sedmih vaseh: v Gornjem in Doinjem 
Seniku, Števanovcih, Andovcih, Verici, Ritkarovcih, Sakaiovcih in Sio- 
venski vasi. Nekaj jih je tudi v Monoštru in še v nekaterih drugih mad
žarskih mestih.

Območje na katerem živi sloven
ska manjšina na Madžarskem je še 
vedno dokaj nerazvito, čeprav je 
bii tudi v tem pogledu v zadnjih 
letih storjen določeni napredek, za 
delo z manjšino pa primanjkuje 
predvsem slovenske inteligence. 
Zveza je sicer dobila zagotovilo 
ministrstva za prosveto, da jim bo 
še letos odobrila delovno mesto za 
slovenskega sodelavca, vendar tu
di to problema ne bo rešilo.

Od kulturnih dejavnosti je med 
slovensko manjšino na Madžarskem 
razvita predvsem glasbena. Imajo 
pihalni orkester, plesni orkester, 
plesne skupine, mešane zbore itd. 
Leta 1965, ob 20-letnici Demokra
tične zveze Južnih Slovanov, sta 
dobita pihalni orkester in pevski 
zbor iz Gornjega Senika prizna
nje ministrstva za prosveto.

Zveza si je v svojem letnem pro
gramu zadala nekaj posebnih na
log v prid slovenske manjšine na 
Madžarskem. Predvsem namerava
jo vsako leto obiskati sleherno slo
vensko vas s primerno kulturno

izjava Kretskega 
za beograjsko 

teievizijo

skupino. Dalje nameravajo imeti 
stalne stike s slovenskimi vasmi in 
jim nuditi pomoč pri reševanju raz
nih problemov, pripravljajo pa tu
di tekmovanje v recitiranju in pri
povedovanju v slovenskem jeziku.

V LR Madžarski obstajajo za vse 
narodnosti možnosti, da se uče v 
materinem jeziku. V vseh sloven
skih vaseh se otroci učijo svoj ma
terin jezik tedensko štiri ure. So pa 
velike težave zaradi razlike med 
dialektom in slovenskim knjižnim 
jezikom. Zato bodo morali urediti 
otroško varstvo tako, da bodo že 
tam začeli pripravljati otroke za 
zahtevnejši pouk v slovenskem je
ziku.

Zveza meni, da sedanje učenje 
materinega jezika ni zadostno. Pri 
prosvetnem ministru so se zavzeli 
za večje število ur materinščine v 
osnovnih šolah in za odpiranje 
otroških vrtcev. Povedati pa je tre
ba, da se je v zadnjih letih veliko 
spremenilo na bolje. Prosvetno mi
nistrstvo je predlanskim odobrilo 
milijon torintov za nakup knjig v je
zikih vseh petih narodnosti. Dolo
čene možnosti pa so tudi za razvoj 
publicistične dejavnosti Slovencev. 
Tednik .Narodne novine" ima eno 
stran v slovenskem jeziku, Narodni 
koledar pa ima v slovenskem jezi
ku 16 strani. Uredniški odbor pa se 
je odločil, da bo število slovenskih 
strani povečal na dvaintrideset.

SLOVENSKO PROSVETNO DRUŠTVO . BiLKA" V BiLČOVSU

vabi na PROSLAVO 
DU-LETN!CE

USTANOVtTVE
v nedeijo 3. septembra 1972, s pričetkom ob 14.30 uri pri Mik- 
iavžu v Biičovsu.

# jubiiejna svečanost
Na sporedu bo: # srečanje okoiiških pevskih zborov

0 zabava s piesom
K števiini udeiežbi vabi Odbor

10. SEPTEMBRA POD LJUBELJEM:

„Memento - mrtvim v spomin 
živim v opomin"

V nedeljo 10. septembra bo pod 
Ljubeljem svečano odkritje spome
niško urejenega prostora, kjer je v 
minuli vojni bilo koncentracijsko 
taborišče — podružnica Mauthaus
na. Na tej slovesnosti se bo zbralo 
veliko število nekdanjih interniran
cev iz Slovenije in drugih držav.

S proslavo bodo odprli prvi del 
obnovljenih objektov nekdanjega 
nacističnega koncentracijskega ta
borišča. Postavljen bo spominski 
objekt v katerem bodo vzidane 
spominske plošče 30 nacističnih ta
borišč, v katerih so bili med zadnjo 
vojno internirani Slovenci.

Spomeniška ureditev bo pome
nila skromno oddolžitev vsem lju
dem, ki so izginili po zaporih in ta
boriščih širom po Evropi, hkrati pa 
bo to izrazit memento opomin zla
sti mladi generaciji, naj ne pusti, 
da bi se še kdaj zgrnilo nad nas 
gorje, ki je spremenilo poštenega 
človeka v sužnja samozvanih .nad
ljudi". Spomeniško urejeni prostor 
pod Ljubeljem pa bo hkrati tudi 
simbol mednarodne solidarnosti, ki 
se je kalila v zaporih in taboriščih 
ter je v njenem okviru delež naših 
ljudi zelo velik. Kot nalašč leži ta 
prostor poleg mednarodne turistič
ne ceste, koder potuje dan za dnem 
veliko število turistov. Spomeniško 
urejeni prostor naj bo skupaj s spo
menikom okostnjakom tudi zanje 
opominjajoč klicaj. Na proslavi bo 
kot glavni govornik spregovoril

Bogdan Osolnik, podpredsednik 
republiškega odbora ZZB NOV Slo
venije in bivši sekretar Pokrajin
skega komiteja KPS za Gorenjsko. 
Zatem bodo odkrili 30 znamenj z 
imeni taborišč širom po Evropi, kjer 
so bili internirani in trpeli slovenski 
rodoljubi. Predviden je tudi lep 
kulturni program, v katerem bodo 
sodelovati: zbor .France Prešeren", 
godba na pihala in recitatorji. Ob 
tej priložnosti bo izšla tudi spomin
ska brošurica pod naslovom .Me
mento — mrtvim v spomin, živim v 
opomin*.

Wa!dheim na obisku 
v Jugosiaviji

Včeraj je generaini sekretar Or
ganizacije združenih narodov Kurt 
Waidheim prispet v Jugosiavijo. 
Waidheim, ki je vzei U Tantu tež
ko breme, je v OZN spravii moč
no poiitično aktivnost, ki se izraža 
v resnih prizadevanjih, da bi Or
ganizacija združenih narodov za
igrata tisto viogo, ki ji pripada — 
biti posrednik miru in zbiiževanja 
med narodi v svetu. Waidheim je 
v kratkem času, odkar je generaini 
sekretar OZN, obiskat ceio vrsto 
držav, tako tudi Kitajsko. Značiino 
za Waidheimovo prizadevanje v 
okviru OZN je vsekakor dejstvo, da 
se resno trudi reševat) akutna vpra
šanja in da se ne izogiba nobene
mu še tako kočijivemu vprašanju.

Zvezni kancler Bruno Kreisky je 
prejšnji teden z beograjsko televi
zijo imel intervju v katerem je med 
drugim povedal, da bodo avstrij
ska zvezna vlada in pristojna mi
nistrstva zelo resno proučili vsebino 
nedavne spomenice jugoslovanske 
vlade, ter raziskali vse podatke, ki 
jih spomenica vsebuje v zvezi z te
rorističnim gibanjem ustašev v Av
striji. Nadalje je Kreisky spregovoril 
tudi o stikih med Avstrijo in Jugo
slavijo ter dejal, da se bo avstrij
ska vlada prizadevala, da bi stiki 
med Avstrijo in Jugoslavijo ostati 
pozitivni in dobri. O vprašanjih slo
venske manjšine pa je dejal: ,2e 
od nekdaj sodim, da obstoj manj
šine ni ovira, temveč most med dve
ma narodoma. Tako gledam tudi 
na slovensko manjšino v Avstriji 
kot na element medsebojnega razu
mevanja med narodi in narodnost
mi. Storil sem vse kar je v mojih 
močeh, da bi zagotovil nemoteno 
skupno življenje Avstrijcev raznih 
narodnosti, in to tako na Koro
škem, kakor v drugih krajih Av
strije."

Napoved o umiku ameriških čet iz Vietnama 
Nixonova predvolilna poteza

Dva dogodka sta vsaj navidezno 
vnesla nove momente v nesmiselno 
ubijanje v Vietnamu — na eni strani 
izjava ameriškega zunanjega ministra 
Rogersa, da bo do konca leta mo
goč sporazum o miru v Vietnamu in 
Nixonova napoved, da bodo ZDA 
umaknile iz Vietnama nadaljnjih J2 
tisoč vojakov, na drugi strani pa pri
hod kitajske minolovke v severoviet- 
namsko pristanišče Haiphong.

Ni dvoma, da je treba tako Ro- 
gersovo izjavo in še bolj napoved o 
nadaljnjem umiku ameriških čet iz 
Vietnama šteti za dobro premišljeno 
potezo v predvolilni kampanji repu
blikanske stranke, ki je ponovno po
stavila Nixona za predsedniškega 
kandidata. Z odhodom nadaljnjih 
12.000 ameriških vojakov iz Viet
nama se glede ameriške intervencije 
v Indokini trenutni položaj v niče
mer ne spremeni. Prvič bodo ZDA 
zadržale v Južnem Vietnamu še na- 
praj okorog 27.000 vojakov, v tem 
številu pa niso zajete ameriške letal

ske sile v Vietnamu, drugič pa se 
ZDA že tako nekaj časa ne angaži
rajo neposredno v suhozemnih voja
ških operacijah, ampak so vse sile 
koncentrirale na letalsko bombardi
ranje, v zadnjem času predvsem na 
najbolj občutljivo točko Severnega 
Vietnama, na jezove v pokrajini 
Thanh Hoa. Kako pošastne razmere 
je dobilo ameriško bombardiranje 
predvsem civilnega prebivalstva in 
nevojaških ciljev, kaže podatek, da 
so ameriška letala zmetala na Indo- 
kino že skoraj 7 milijonov ton bomb, 
kar je trikrat več, kot so jih ZDA 
zmetale na vsa bojišča v drugi sve
tovni vojni. Tako ima Nixonova ob
ljuba o nadaljnjem umiku ameriških 
vojakov iz Vietnama lahko le propa
gandni efekt v samih ZDA.

Ob prihodu kitajske minolovke v 
pristanišče Haiphong pa se je zasta
vilo predvsem vprašanje, ali se je s 
tem začel proboj ameriške minske 
blokade severnovietnamskih prista
nišč. ZDA so tudi takoj zagrozile, da

bodo morebitne uničene mine zame
njale z drugimi. Vendar pa ni ver
jetno, da bi velesile želele večjo za
ostritev med seboj zaradi vojne v 
Vietnamu. Kljub temu, da se tako 
vojaške operacije, v katerih so sever- 
novietnamske osvobodilne sile zadale 
sajgonskim četam ponovno zelo hude 
udarce, kakor tudi letalsko bombar
diranje nadaljuje v nezmanjšanem 
obsegu pa dejansko vse bolj prodira 
prepričanje o nesmiselnosti te vojne 
in o tem, da vojaška odločitev ni mo
goča in da bo treba najti politični, 
kompromisni izhod. O tem pričajo 
tako Kissingerjevi pogovori s saigon- 
skim predsednikom Thieujem, kakor 
tudi govorice o tem, da tako Moskva 
kot Peking želita politično rešitev 
vietnamske vojne. Seveda pa je vpra
šanje, do kdaj bo nesmiselna morija 
nedolžnih ljudi v Vietnamu še tra
jala, kajti jasno je, da jo velike sile 
lahko vedno izkoriščajo v politične 
namene, trenutno pa predvsem Ni- 
xon za predvolilno propagando.
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OD 6. DO 10. SEPTEMBRA:

DUNAJSKI MEDNARODNI VELESEJEM
V dneh med 6. in 10. septembrom 1972 bo 

na Dunaju največja avstrijska gospodarska 
prireditev — Dunajski mednarodni veiese- 
jem — in sicer 96. po vrsti. V teh dneh bo 
Dunaj spet okno avstrijskega gospodarstva 
v svet. Tokrat bo razstavljalo skupno 2.343 
podjetij, od tega 1.074 iz inozemstva, kar 
tej gospodarski prireditvi upravičeno daje 
mednarodni značaj. Z drugimi besedami pa 
to pomeni, da bo udeleženih 30 držav iz 
vsega sveta. Zanimivo pa je tudi dejstvo, 
da bo poleg Sovjetske zveze udeleženih še 
šest socialističnih držav, ki se ne bodo pred
stavljate le s kmetijskimi pridelki, marveč 
tudi s svojimi industrijskimi produkti.

Če smo o sejmu v Welsu zapisali, da so 
se njegovi prireditelji odločili za speciali
zacijo, potem to tembolj vetja za Dunajski 
mednarodni velesejem, ki je to pot pravi 
sejem specializacije in so ga prireditelji te
mu primerno razvrstili tudi po posameznih 
strokah. Tako bodo obiskovalci lahko obi
skali le tiste razstavne prostore, kjer razstav
ljajo podjetja oz. stroke, ki jih zanimajo. To 
velja predvsem za trgovce, katerim je sejem

Cetovški sejem 
zaključen

Prejšnjo nedeljo je v Celovcu bil zaključen 
21. avstrijski lesni sejem — celovški sejem, ki 
je tokrat imel še večji mednarodni značaj in to 
ne samo po številu inozemskih obiskovalcev, 
temveč tudi po številu zastopanih inozemskih 
razstavljalcev. Organizatorji sejma so lahko 
povsem zadovoljni z doseženimi uspehi.

Kljub neznosni vročini v prvih dneh in ne
nadnemu vremenskemu preobratu, skratka, 
kljub neugodnemu vremenu je bil obisk na 21. 
avstrijskem lesnem sejmu v Celovcu odličen. 
Skupno je letos obiskalo sejem 269.519 oseb, 
kar je približno 3000 oseb več kot lansko leto.

Avstrijski lesni sejem v Celovcu ni samo 
uspešno branil in utrdil svoj ugled, temveč je 
tudi dosegel, da ga lahko upravičeno smatra
mo za mednarodni sejem, čeprav ne nosi tega 
naslova. O internacionalnosti tega sejma doka
zuje 47 odstotkov inozemskih razstavljalcev iz 
29 držav. Tudi izjave raznih inozemskih viso
kih in uglednih gostov potrjujejo, da ima ce
lovški lesni sejem mednarodni značaj, na kar 
so prireditelji letošnjega lesnega sejma res lah
ko ponosni.

Tako je letošnja največja gospodarska pri
reditev Koroške končana. Na stotisoče ljudi si 
je ogledalo najnovejše dosežke na raznih pod
ročjih gospodarstva, industrije, obrti, kmetij
stva in gozdarstva. Kot strokovni lesni sejem 
in pa tudi kot splošni blagovni sejem, je pri
reditev nudila zanimiv pregled ter ugodno pri
ložnost izbire in nakupa. Hkrati pa je imel 
sejem tudi obeležje srečanja ljudi, ki so prišli 
iz vseh predelov naše dežele in iz tujih držav.

v prvi vrsti namenjen. Zaradi tega so se pri
reditelji tudi odločili, da so sejemski čas 
skrajšali na pet dni in tako razstavljalcem 
prihranili precej stroškov, zakaj najemnina 
razstavnih prostorov je zelo visoka, razen 
tega pa je to tudi velika olajšava za raz
stavljale glede osebja, kajti delovna sila je 
danes zelo draga, podjetja pa pridobljeni 
čas lahko planirajo za druge tovrstne pri
reditve. Nova in posrečena rešitev Dunaj
skega mednarodnega velesejma je tudi ka
talog razstavljalcev, ki tokrat ni združen v 
eni knjigi, marveč je razdeljen po strokah, 
kar je za obiskovalca sila praktično, saj mu 
ni treba kupovati celotnega kataloga, vrhu 
tega pa je to tudi cenejši.

Močne razširitve je v okviru Dunajskega 
mednarodnega velesejma deležno tudi kme
tijstvo, saj je le-temu posvečenih 85.000 kva-

Minuli petek so na gospodarskem raz
stavišču v Ljubljani odprli 18. mednarodni 
vinski sejem. Na letošnji razstavi sodeluje 
307 razstavljalcev od tega 107 iz Jugosla
vije, 194 podjetij pa iz tujine in to iz 21 
držav.

Mednarodna komisija sejma vin, žganih 
pijač in sadnih sokov je za letošnji sejem 
ocenila 955 vzorcev vin, žganih pijač in sad
nih sokov iz vsega sveta. Pogoje za sodelo
vanje so tokrat posebno zaostrili, kar je raz
vidno že iz tega, da so letos na primer za 
vina podelili mnogo manj zlatih kolajn kot 
lani. Tako so letos podelili 175 zlatih, 450 
srebrnih kolajn in 50 pismenih priznanj. 
Najboljših nagrajencev je letos le deset, od

dratnih metrov razstavnega prostora in bo
do v nasprotju sejma v spomladi, ko so raz
stavljali gradbene stroje, zdaj razstavljali 
kmetijske stroje. Pri tem bo skupno udeleže
nih 150 podjetij, ki proizvajajo kmetijske 
stroje.

Med razstavljalci bo udeleženih tudi 40 
podjetij s Koroške, ki bodo razstavljali v 
okviru koroške trgovinske zbornice.

Čeprav je vsled skrajšanja časa razstave 
obisk te največje avstrijske gospodarske pri
reditve nazadoval, so razstavljalci zado
voljni, ker so kljub temu dosegli svoje tr
govske uspehe, kot je to pokazala že iz
kušnja sejma spomladi.

Avstrijske prometne ustanove, kot je Že
leznica in Pošta, v času Dunajskega vele
sejma tudi tokrat nudijo od 25 do 50 odstot
kov popusta na običajne vozne cene.

teh so štirje iz Jugoslavije in sicer podjetje 
Slovenija vino, ki je prejelo najboljšo na
grado za vino laški rizling, Istravino export 
za premier vinjak, Tališ Maribor za vilja
movko in Agraria Koper za jamaica rum.

Slovesni otvoritvi je prisostvovalo številno 
gostov, ki jih je pozdravil predsednik mest
nega sveta v Ljubljani Miha Košak, sejem 
pa je odprl predsednik gospodarske zbor
nice Leopold Krese.

Mednarodni sejem vin, žganih pijač in 
sadnih sokov v Ljubljani, ki je hkrati pove
zan z mednarodno razstavo opreme za go
stinstvo in kletarstvo je odprt do nedelje 3. 
septembra.

Pomemben jubilej Litostroja
Jutr) bo kotektiv Litostroja v Ljubijani stavi) pomemben jubiiej — 2$-ietnico ustano

vitve. To v živijenju ni doiga doba, toda v proizvodnji to pomeni manifestacijo veiike- 
ga gospodarskega napredka in razvoja.

Kot znano, je Litostroj pred petindvajsetimi ieti priče! s proizvodnjo opreme za 
hidroeiektrarne, pozneje pa je pričei še s proizvodnjo drugih zahtevnih strojev kot so 
žerjavi, hidraviične stiskainice, viiičarji za potrebe notranjega transporta in drugo. Naj
pomembnejši uspeh kotektiva Litostroja pa je, da vse proizvode, razen tistih, ki jih iz- 
deiujejo po iicenci, izdeiujejo po tastnih načrtih.

V zadnjem času je Litostroj močno poveča) in še povečuje vrednost izvoza investi
cijske opreme, ki se je od komaj 2 miiijona doiarjev v !etu 1970, ietos povečata na 28,5 
miiijona doiarjev. Večino svojih izdeikov Litostroj proizvaja za Argentinijo, Kenijo, Tan
zanijo, Avstraiijo in Združeno arabsko repubtiko. Razen teh držav pa Litostroj izvaža 
tudi opremo za žeiezarne v Pakistanu in Libiji. S Sovjetsko zvezo pa ima doigoročne 
pogodbe o dobavah pomembnih koiičin hidraviičnih stiskainic in dizeiovih motorjev za 
iadje. Dizeiove motorje pa bodo izvažati tudi v Romunijo, za Nemško demokratično re- 
pubiiko pa bo Litostroj izdetat večjo kotičino speciatnih odiitkov.

To je ie nekaj podatkov o vse večji proizvodnji in prodoru na tuje tržišče jubitej- 
nega podjetja Litostroj v Ljubijani, ki ob 2S-tetnici svoje ustanovitve tahko z zadovotj- 
stvom gteda v prihodnost.

Mednarodni vinski sejem v Ljubijani

.Sbvvefs^a zveza za avsfri/sAi sporazum z EGS
Ko je jMlljd feg% !ef<z v ErMsljM prišlo Jo 

podpisa spordznnM weJ Evropsko gospodar
sko skupnostjo N Avstrijo glede liberalizacije 
medsebojne trgovine In glede odprave carin, 
so merodajni krogi v Avstriji poudarjali, Ja 
je ta sporgZMMi po avstrijski Jržavn; pogoji: 
n%;pofHf7H^Me;š* akt v državni politiki drage 
repabllka Avstrije. Zadnjik štirinajst Jnl sc je 
Izkazalo, Ja ta trditev n;' bila neosHovdMd. 
Sovjetska zvezd je & tema sporazama dala 
svoj .ja". Ta „ja" pd je toliko pomembnejši, 
ker po njem lakko sodimo, Ja je v td^oMMcno- 
vani kladni vojni mej dvrop^;7W zabodom in 
vzkodom prišlo Jo nadaljnje ablažitve, Jo po
membnega akta na pot! k miroljabni koeksi
stenci.

V petek 7#. avgasta je sovjetski oJprdvn;'^ 
poslov r?d Danaja izročil avstrijski vladi Jo- 
kament, s katerim je Sov;fts&d zvezd kot pod
pisnica avstrijske državne pogojne izjavila, 
Jd sog/dšd s spordZMfMOfH med Evropsko go
spodarsko skapnostjo in Avstrijo. $ fen: Jo- 
&MmentofM Sovjetska zvezd n:' /e aradno potr
dila, Jd sog/dšd z ocenjeni??! spordZKfnoH!, 
marveč /e tadi nedvoamno MrdJno potrdila 
svoječasno izjavo Erežnjeva, Jd je EGS v Ev
ropi po/lfičnd In gospoJdrs^d red/nosf, s ^dfero 
ne kaže več voditi kladne vojne, marveč je 
treba z njo ^oopenrdr:'.

Sovjetski JoJ?HH!eMf, ki je M deponiran Hd 
Danaja, poadarja, Jd dvsfr!js&: sporazam z 
EGS ne nasprotaje določilom dvstrljs&e Jržav- 
ne pogojne, Istočasno venJdr poadarja, Jd 
Sovjetska zvezd pričakaje, Jd se spričo avstrij
skega aranžmaja z EGS dVSfrljs^o-sovjefsL' 
oJnos! Hd gospodarski rdvnl ne bodo poslab

šali. 5 tem podJdr^oH: navezaje Hd rdzvoj av- 
strijsko-sovjetske zananje trgovine, ki se v zad
njem časa ne rdzvljd v smeri večdnjd, mdrveč 
v smeri apadanja. AleJtem ^o je zlvsfrljd v tr
govini z EGS oEseg svojegd Izvozd povečd/d v 
prvem pol/etjd 1972 zd 1,1 oJstot^d nd Jo^rlE 
16 mllljdrJ šJlngov, v območje EETA pd celo 
zd 14 oJstot&ov nd Ellzn 12 mllljdrJ šilingov, 
je njen Izvoz v Ježele ol<močjd COAlECONd 
HdzdJovdl zd 6,4 oJstot^d nd 4,P mllljdrJe ši
lingov, v Sovjets&o zvezo pd celo Zd 1E oJ- 
stot&ov nd 1,7 mllljdrJe šilingov. To HdZdJo- 
vdnje ne korenini v popnščdnjn dvstrljs^e prl- 
prdvljenostl zd Intenzlvdcljo trgovine z Ježe- 
Idml COAlECOlVd, mdrveč je posleJlcd Zd- 
četnlE teždv liTerdllzdcl^e te trgovine, Jo &d- 
tere je prišlo Idnl. 5ovjets^d zvezd to v svo
jem Jo&KmentK tnJl potrjuje, ^o ponJdrjd svoj 
Interes Hd Intenzlvdcljl rdzgovorov v mešdnl 
dvstrljs^o-sovjets^l trgovski komisiji.

Nd DdHdjd Jeponlrdn sovjetski Jo^dment ^ 
spordzdmn mej EG5 In Avstrijo je end&o po
memben Zd HdJdljnjl rdzvoj dvstrljsbegd go- 
spoJdrstvd bot pd zd rdzvoj evropsbe Integrd- 
clje splob In prdbtlclrdne vloge Avstrije v tej 
Integrdcljl. Z njim IzgleJd, Jd je Jobd, bo je 
Sovjetsbd zvezd gleJdld EGS bot trn v peti, 
pri brdjd. 5vojčdsnd Izjdvd Erežnjevd, Jd je 
trebd EG5 smdtrdtl bot gospoJdrsbo redlnost 
In td Jobnment bdžetd, Jd prlbdjd Jo gospo- 
Jdrsbegd zbllževdnjd meJ EG5 In COMECON. 
Kretnice zd to zbllževdnje je postdvlld EC5 s 
sblepom, Jd oj letd 1973 nobend njenlb čldnlc 
ne bo sblepdld s tretjimi Ježeldml trgovlnsblb 
spordZdmov In Jd bo Imeld to prdvlco le še 
EG5 sdmd. /zgleJd, Jd je td sblep prlveJel 
sovjetsbe polltlbe Jo spozndnjd, Jd je trebd se-

Jdj EGS prlzndtl, Jrngdče se Idbbo zgoJl, Jd 
bo v ndsleJnjlb letlb gospoJdrsbo soJelovdnje 
z evropsblm InJdstrljsblm zdboJom obviselo 
v zrdbd.

Z Jobnmentom, bi gd je Jeponlrdld nd Dn- 
ndjd, je Eovjetsbd zvezd EG5 bot pdrtnerjd v 
blstvd prlzndld. ^e več. 5 tem Jobdmentom je 
nevtrdlnl Avstriji ponovno potrJlld stdtns po- 
sreJnlbd v evropsbem gospoJdrsbem soJelo- 
vdnjd, bi gd Avstrljd že nebdj let oprdvljd. 
EeJdnje potrJllo tegd stdtnsd pd je Jober pri
mer resnice, Jd tnJl mdld JrždVd v osrčjn Ev
rope Idbbo vrši pomembno meJndroJno jnnb- 
cljo, če se Jržl ndčel prostovoljne nevtrdlnostl 
In neoJvlsnostl.

Ob robn tegd sovjetsbegd Jobnmentd le še 
tole; Dobdment Jdje socldllstlčnl v/dJl Avstri
je močno ZKHdnje- In notrdnjepolltlčno hrbte
nico. Več bot Jeset let je Sovjetsbd zvezd nd- 
sprotovdld preJstdvdm vldJ dvstrljsbe IjdJsbe 
strdnbe gleJe prlJrnžltve Avstrije b Evropsbl 
gospoJdrsbl sbnpnostl. 5eJdj pd je v blstvn 
brez prlJržbd prlstdld nd /ormnldcljo spordZM- 
md, bi jo je Josegld socldllstlčnd vldJd. 5 tem 
pd Imdjo socldllstl v dvstrljsbl notrdnj! polltlbl 
HdJdljnjl pomembni dJdt v svojlb robdb. OVP, 
bi je Joslej oponlrdld proti temn spordZdm«, 
spričo tegd Jobdmentd 74. septembrd, bo se bo 
mordl Jnndjsbl pdrldment z Jvotrctjlnsbo ve
čino oJločltl zd dll proti spordZMmn z EG5, 
Jrždvnopolltlčno ne bo Imeld Jrnge Izbire 
bot Jd Jd svoj prlstdneb. 5 tem pd bostd Imeli 
socldllstlčnd strdnbd In njend vldJd v mdrsl- 
čem nd poJročjd dvstrljsbe notrdnje polltlbe 
bolj Mgldjeno pot bot je IzgleJdlo v prvi polo
vici dVgMStd.

fblj
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„Nepszabadsag" je minuii teden pod na- 
siovom ^Kaj se godi na Kitajskem?" poro
čal, da se je jeseni po odstranitvi kitajske
ga obrambnega ministra Lin Piaua, poka
zala le neka gospodarska realnost. Tudi 
maoistični osebni kult se je polegel. Kljub 
temu pa si LR Kitajska še vedno prizadeva, 
da bi dosegla svoj nacionalistični cilj kot 
velesila.

BEOGRAD — Po najnovejših podatkih 
so v Jugoslaviji našteli 5000 poklicno orga
niziranih novinarjev. Tako se je v minulem 
letu število novinarjev povečalo za dobrih 
6 odstotkov, to pa zaradi tega, ker je bilo 
sprejetih precej mladih novinarjev, ki so 
končali dveletni pripravniški staž, nekaj pa 
zato, ker se je priglasilo več novinarjev, ki 
prej niso bili organizirani v Zvezi novinar
jev Jugoslavije. Novinarski poklic je posta! 
privlačnejši tudi za ženske, saj so v zad
njem obdobju sprejeli več novinark kot no
vinarjev. Pičla tretjina novinarjev dela pri 
dnevnikih. Največ novinarjev ima Srbija 
(2300). Slovenija jih ima nekaj čez 500, 
najmanj pa jih ima Črna gora (H4).

LONDON — Minulo nedeljo je bilo v 
posameznih incidentih na severnem Irskem 
ubitih najmanj šest ljudi. Tako se je šte
vilo žrtev povišalo že na 537. Dve izmed v 
nedeljo ubitih oseb sta pripadali „ obramb
nemu odredu Ulstra" in sta zgubili življe
nje zaradi sabotaže, ko je njun avtomobil 
v bližini meje z republiko Irsko eksplodi
ral. Nadaljnji dve žrtvi so našli v katoli
ški četrti ustreljene in zvezane. Zaradi ne
ke druge eksplozije pa sta zgubili življenje 
še dve osebi.

STOCKHOLM — Spomenica jugoslovan
ske vlade o sovražni dejavnosti terorističnih 
emigrantov na Švedskem, ki jo je predal 
jugoslovanski veleposlanik Risto Džunov 
švedskemu zunanjemu ministru Christerju 
Wickmanu, je na Švedskem naletela na ši
rok odmev, saj sta o njej obširno poročali 
televizija in tisk. Wickman je izjavil, da 
sta se obe vladi že dalj časa pogovarjali o 
teroristični dejavnosti jugoslovanskih emi
grantov na Švedskem in da zadnja nota iz
raža željo Jugoslavije po poostrenem nad
zorstvu in poostrenih ukrepih proti ustaš- 
kim teroristom.

K&LN — V Kolnu je okrog 4000 demon
strantov zahtevalo umik ameriških čet iz 
Indokine. Množici demonstrantov sta govo
rila predsednik zahodnonemške komunistič
ne partije Kurt Wachmann in predsednik 
zahodnonemške socialistične delavske mla
dinske organizacije Rolf Priemer.

BONN — Zahodnonemške ribiške ladje, 
ki so opremljene za lov v globokih globi
nah so odplule proti Islandiji, kjer name
ravajo dalj časa ribariti v oddaljenosti 12 
milj od islandske obale. Te ladje ne bodo 
spoštovale islandske zahteve, po kateri naj 
bi se s 1. septembrom ozemeljske vode Is
landije razširile vse do 50 milj od obale- 
Zvezna republika Nemčija bo to vpraša
nje stavila verjetno v obrazložitev svojim 
partnerjem v Evropski gospodarski skup
nosti, v katero Islandija izvaža okrog 40 
odstotkov svojega ulova.

TOKtO — Včeraj sta se na Havajih sre
čala ameriški predsednik Nixon in japonski 
premier Tanaka. Razgovori še trajajo. Pre
miera Tanako spremlja na razgovoru zu
nanji minister Ohira, predsednika Nixona 
pa zunanji minister Rogers in predsednikov 
svetovalec Kissinger.

MOSKVA — Sovjetski vladni list 
vestja" ostro kritizira novi .zemljevid sve
ta", ki so ga izdali v Pekingu, češ da raz
pihuje razprtijo med kitajskim in sovjet
skim ljudstvom in sovraštvo do drugih na
rodov, posebno kitajskih sosedov. List se 
zlasti spotika ob trditev, da je carska Ru
sija v minulem stoletju sklenila s Kitajsko 
neenakopravno pogodbo. Ta .zemljevid 
navaja potrebo, da Sovjetska zveza vrn^ 
milijon in pol kvadratnih kilometrov kitaj
skega ozemlja. S tem se torej zaostruje 
sovjetsko-kitajski spor, opazovalci pa se 
sprašujejo, če ne gre za prekinitev pogajau) 
in pravijo, da bi jih po vsej verjetnosti od
ložili.

PARtZ — Iz poročila francoskega hs*? 
.Le Nauvel obersateur" je razvidno, da f 
maroškega pučista obrambnega ministra 
Oufkira, ki je v zadnji revolti hotel od) 
straniti maroškega kralja, kar se mu pa u' 
posrečilo, ustrelil Ahmed Alimi, eden naj
bolj zvestih pristašev maroškega kralja.

no — ^ucmsua turtsuena zveza v 
dulici je skupaj z občinsko skupščino 
gospodarsko zbornico v Leskovcu ustano
vila interesno skupnost za turistično urjjj
ditev Vlasinskega jezera. To leži na 
metrov višine in j* —^ —*****
žavi. Že doslej so

je med najlepšimi v dt^
) ob jezeru zgraditi vfš 

objektov med njimi tudi hotel z okoli 1* 
ležišči pa 
ških hišic.

aa tudi večje število vil in počiti*-



Pred jesensko prosvetno sezono Slovensko prosvetno društvo .Danica" v Št. Vidu v Podjuni 
vabi na

prosiavo 60-!etnice
USTANOVtTVE DRUŠTVENEGA 
PEVSKEGA ZBORA
v nedeljo 24. septembra 1972 ob 14.00 uri na vrtu gostilne pri 
Voglu v Š1. Primožu.
Na sporedu bo:
O jubiiejna svečanost 
O srečanje podjunskih pevskih iborov 
O zabava s ptesom
K številni udeležbi vabi odbor
V primeru slabega vremena bo proslava ob isiem času v farni 
dvorani v Škocijanu.

Naslov pričujočega članka morda 
ni povsem upravičen. Marsikdo se bo 
vprašal, ali sploh stojimo pred novo 
sezono, ali kulturna dejavnost, vsaj 
nekaterih društev ni bila celoletna? 
Saj, vemo, da je prenekatero društvo 
tudi v poletnem času bilo zelo ak
tivno. Če tu samo pomislimo na pev
ske zbore, ki so v okviru prireditev 
2a goste izvedli številne nastope. 
Drugi so spet gostovali v raznih 
krajih, skratka, z zadovoljstvom lah
ko zapišemo, da se je v letošnjem po
letju na kulturnem področju zgodilo 
Marsikaj. Toda kljub vsemu je pred 
nami jesen, čas, ko se bo treba pri
praviti na delo v zimskem času in tu
di že misliti na nastope v spomladi 
'n celo na prihodnje poletje. In to je 
cas, ki se prav zaradi tega razlikuje 
od ostalega. Treba bo delati nove na
črte, sporede, intenzivno vaditi tako 
Za pevske in igralske nastope ter 
sploh vse oblike kulturnega dela, ki 
ga želimo v prihodnje posredovati 
na naših prireditvah. Tudi načrte za 
gostovanja, bodisi meddruštvena ali 
s prijateljskimi društvi v Sloveniji bo 
treba izdelati.

To je le kratko uvodno razmišlja
nje o času, ki je pred nami. Pred na-

V nedeljo, dne 20. avgusta so 
prišli koroški otroci s svojimi starši 
v Vuzenico. Tam so jih že pričako
vali prijatelji s tistega kraja. Ko
rošce je sprejel in pozdravil rav
natelj šole tov. Lojze Gobec, ki je 
tudi glavni motor ter iniciator teh 
srečanj. Drobiž se je kmalu spopri- 
jaznil. Mladi Korošci so s svojimi 
Vrstniki iz Vuzenice šli na njihove 
domove, kjer so stanovali in en 
leden takorekoč bili člani družine. 
Kar naslednjega dne se je pričel 
Zelo razgiban program. Ob dopol
dnevih so bili v šoli ali pa tudi po 
vuzeniških ulicah, pločnikih, trav
nikih in vrtovih ter risali in stikali 
ob strokovnem varstvu likovnih pe
dagogov, tovarišice Senekovič in 
lov. Kresnika, ki sta jih v teh dneh 
spremljala domala ob vsakem ko
raku. Vežbali so se v najrazličnej
ših tehnikah, tudi risanje na asfal- 
tu ni manjkalo. Popoldne pa so 
bodili na kopanje ali vozili na iz
lete — bili so tudi v Mariboru in se 
Peljali z žičnico na Pohorje —,

mi pa sta tudi dva pomembna jubi
leja naših društev. V nedeljo nas bo 
pot vodila v Bilčovs, kjer bo Slo
vensko prosvetno društvo „Bilka" 
slavilo svojo 60-letnico obstoja, prav- 
tako nas vabi na proslavo 60-letnice 
obstoja svojega pevskega zbora Slo
vensko prosvetno društvo „Danica" 
v Št. Vidu v Podjuni. Prav te jubilejne 
obletnice pa bodo hkrati pomenile 
tudi pričetek jesenskega dela. Zbori 
se pripravljajo na sodelovanje na teh 
proslavah in tako bodo potrdili svo
jo voljo do dela in ljubezen do slo
venske narodne pesmi. Za druge so 
jubileji sosednih društev spet pobuda, 
da bodo ponovno pričeli z delom.

Seveda pa skrb za nadaljno delo
vanje naših prosvetnih društev ni le 
v tem, da goji slovensko kulturo, 
ampak to za nas koroške Slovence 
pomeni tudi neprenehen boj za ohra
nitev slovenske besede na Koroškem 
in s tem naše narodne skupnosti in 
njene kulture. Da bomo to svojo na
logo in zastavljeni cilj dosegli pa je 
stvar nas vseh. Ne samo funkcionar
jev v posameznih društvih ali cen
tralni organizaciji, je to stvar sleher
nega posameznika naše narodne skup
nosti, da neposredno ali posredno de-

obiskovali so galerije in umetniške 
ateljeje. Razen tega so se zabavali 
z raznimi igrami in petjem.

Razstava, ki jo je v soboto, dne 
26. avgusta otvoril predsednik kul- 
turno-prosvetnih organizacij občine 
Radlje, umetnik — Vuzeničan Jan
ko Dolenc, je pokazala, kakšno o- 
gromno delo so domači in koroški 
mladinci s svojimi voditelji v tem 
tednu opravili. Otvoritve, ki je bila 
povezana s pestrim kulturnim spo
redom, sta se poleg gostiteljev, 
staršev otrok ter zastopnikov Slo
venske prosvetne zveze udeležila 
tudi jugoslovanski generalni kon
zul v Celovcu Bojan Lubej ter pred
sednik skupščine občine Rodtje. V 
kulturnem delu so sodelovali tudi 
naši otroci pri katerem so se po
sebno odlikovale mala Marica Hri
bernik, Erika Posseker in Vera Inz- 
ko. Nastopil pa je tudi dekliški 
zbor vuzeniške osnovne šole, ki je 
s svojo pevsko kvaliteto prijetno 
presenetil.

Dela, ki so bila razstavljena, so

luje in pomaga krepiti naše kutturno 
deio. Tu ne bomo in tudi ne more
mo navajati kakršnih koii navodil. 
Brez dvoma pa je plemenito delo, če 
se svoje materine besede ne sramuje
mo, marveč jo čuvamo, kot dragoce
no dediščino naših prednikov, in z 
njo oplajamo kulturno prizadevanje. 
Če nam bo v prihodnje to veljalo 
kot vodilo, potem tudi uspehi ne bo
do izostali. Hkrati pa bo to najbolj
ši odgovor tistim dejavnikom, ki to 
naše delo skušajo onemogočiti in raz
biti. Toda vsak, ki se iskreno priza
deva in sodeluje v tem boju za naš 
obstoj, dobro zna razločiti dobro od 
slabega. Kajti pod plaščem kulture 
tudi pri nas marsikdo skuša doseči 
svoje prikrite cilje in namene. Naj so 
ti nameni kakršni koli že, vemo, da 
nam želijo škodovati. Ne bojimo se 
jih, ker vemo, da se bodo slej ali 
prej razkrinkali sami. Mi pa bomo s 
svojim delom nadaljevali tudi v bo
doče in storili čimveč za procvit slo
venske kulture na Koroškem. Slo
venska prosvetna zveza bo tudi v 
prihodnji prosvetni sezoni svojim 
včlanjenim društvom in vsem, ki bo
do želeli njeno pomoč, stala ob stra
ni in jim v okviru svojih možnosti 
pomagala.

navzoče prijetno presenetila. Če ne 
bi videli, ne bi verjeli kako čudo
vite stike so v teh dneh narisali 
nekateri mladi umetniki. Najboljša 
pa je brez dvoma bila Andreja Zi- 
kulnig. Njena dela bi prav lahko 
prisodili tudi kakemu odraslemu 
umetniku.

V prijetni družabnosti, ki je sledi
la oficielnemu delu, so se naveza
la prenekafera prijateljstva, ne sa
mo med otroki, temveč tudi med 
gostitelji in starši koroških otrok. 
Kar ločiti se niso mogli. Temna noč 
je bila, ko so se začeli poslavljati. 
Tako otroci, kakor starši so bili od 
te kolonije navdušeni. Vsekakor je 
ta ideja spodbudna in hvale vre
dna. Lepo bi bilo, ako bi se take 
oblike medsebojnega zbliževanja 
med Slovenci tu in onstran meje 
mogle še razširiti še na glasbeno 
in tudi literarno področje. Osnovna 
šola v Vuzenici se je v tem primeru 
zavzela za stvar, ki je za našo pro
svetno dejavnost in za Koroške 
Slovence res velikega pomena.

Zato organizatorjem, zlasti pa 
ravnatelju vuzeniške osnovne šole 
tov. Gobcu, v imenu sprejetih otrok 
ter njihovih staršev in v imenu Slo
venske prosvetne zveze še tem po
tom izrekamo našo iskreno zahvalo.

Čeprav slabo vreme prirediteljem 
XVII. koroškega turističnega tedna 
v Črni na Koroškem letos ni bilo 
tako naklonjeno, kot so želeli, 
kljub temu lahko z zadovoljstvom 
gledajo na to svojo tradicionalno 
kulturno-turistično prireditev. Zado
voljni pa smo lahko tudi mi koroški 
Slovenci, saj so v Črni letošnji tu
ristični teden skoraj docela posve
tili nam in tako predstavili našo 
kulturno-prosvetno dejavnost.

Kot smo že poročali, so na tem 
turističnem tednu sodelovali pevski 
zbor SPD Edinost Pliberk — Šmihel, 
ki ga je vodil Foltej Hartman, pes
niki Milka Hartman, Valentin Po- 
lanšek in Andrej Kokot, pevski 
zbor, ki ga je vodil Jožko Wrulich 
in (olklorna skupina SPD .Zarja" iz 
Železne Kaple ter inštrumentalni 
ansambel „Fantje izpod Obirja".

Tako je v nekaj stavkih našteto, 
kar so k tej prireditvi prispevali na
ši prosvetaši in literarni ustvarjalci. 
V tem poročilu pa vsekakor ne

moremo mimo tega, da ugotovimo 
in izrazimo zahvalo za iniciativo, 
ki je prišla iz Črne in ki jo je z naše 
strani uresničil predsednik SPD 
.Zarja" v Železni Kapli Peter Ku
har, ki je organizirat udeležbo na
ših skupin. Seveda pa je treba po
sebej poudariti bratsko gostoljub
nost in prisrčni sprejem priredi
teljev in prebivalstva v Črni, ki je

kljub slabemu vremenu z množič
nim obiskom počastilo nastope na
ših prosvetašev in umetnikov. Tu 
ne moremo mimo imen kot je inž. 
Andrej Sartel, Aleš Mrdavšič, Te
reza Lačen, Srečko Peterlin, Franc 
Stakne in drugi, ki so pripomogli 
k uspehu in izvedbi nastopov na
ših gostov. S svojim obiskom pa je 
nastop prosvetašev iz Železne Kap
le počastil tudi pokrovitelj XVII. 
turističnega tedna v Črni, član Iz
vršnega sveta SRS inž. France Raz
devšek.

Iskrenost naših gostiteljev pa se 
zrcali v pozdravnem govoru Aleša 
Mrdavšiča našim književnikom. 
Govornik je med drugim dejal: 
„Nocoj odprimo srca, nocoj je za 
nas velik praznik tepe slovenske 
— materine besede, ki nam ga pri
našate in poklanjate vi, pesniki in 
pisatelji iz Korotana, zibelke slo
venstva. Neizmerno smo veseli va
šega obiska in iz globine duše 
smo vam hvaležni zanj. Prinesli ste

nam sporočilo in pričevanje, ki nam 
bo povedalo marsikaj o vaših nek
danjih in sedanjih tegobah, o ža
losti in upanju ter o pogumu!"

Mislimo, da so te besede veljale 
vsem, našim sodelujočim na XVII. 
koroškem turističnem tednu v Črni 
in jim bo ostal v spominu kot ne
pozabno doživetje z brati Korošci 
onstran meje.

Likovna koionija koroških otrok v Vuzenici
Osnovna šola v Vuzenici ob Dravi je s sodelovanjem Siovenske pro
metne zveze teto: drugič priredita srečanje mladih iikovnikov tostran 
in onstran meje. Odziv na vabiio je bit izredno vetik, saj je bito prijav- 
tjenih nad petdeset otrok, čeprav so jih v Vuzenici mogti sprejeti te 
dvajset. Zato so nekateri otroci biti prav nesrečni, ker niso mogti biti 
prejeti.

Letošnji 
tturistični teden 

ir Črni 
zaključen
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.Ne kritiziraj, Marko, da te Blisk ne zapiše v črno be
ležnico," se je oglasil Tomo.

.Zadnjico si obrišem z njegovo beležnico! Kar je res, 
ieres."

Umikali so se za drugimi, ker brigada ni nameravala 
Sprejeti borbe. V smrečje skalnatega pobočja nad njimi je 
^sekala mina. Marko se je pognat v zaklon, čeprav je šla 
fotona naprej in tovariši niso polegli. Smejali so se mu, 

se je pobiral in brisal blatne roke ob premočene hlače.
Minometov se je bal. Pred letom dni mu je prva mina, 

M je padla na položaje — čeprav je bil dobro skrit in pre
cej zadaj — nasekljala krače od gležnjev do ritnice, da je 

zdaj šepal in vlekel eno nogo za seboj, kot ne bi bila 
njegova.

.Ni čudno, da imamo toliko ranjenih, saj bezljate, kot 
°i Švabi streljali z repo," je robantit in jih, opiraje se na 
Polico, skušal dohiteti.

Nebo je temnelo in usul se je gost dež. Zdaj so bili že 
^jsoko v gozdnatem pobočju, in streljanje zaščitne enote, 

je zadržala Nemce, je pojenjavalo.
Jelovica, mati partizanov, jih je spet vzela v svoje na- 

'očje. Sli so po poti brigad. Na jasah je bita trava pogaže- 
"o in odtisi konjskih kopit so bili še sveži. Čim bliže so bili 
^izijskim enotam, tem večje zadovoljstvo jih je navda- 
toto.

Opoldne so prišli v bližino Mošenjske planine. Okoli 
nje pa noter do mračnih gozdov najvišje vzpetine Parti
zanskega vrha so zasedli položaje bataljoni vseh treh bri
gad. Nekatere enote so gulile smreke do dveh metrov 
visoko in si iz lubja gradile šotore. Gozdovi so bili eno sa
mo veliko taborišče. Vtis veličine — množica vojske, konj 
in ognjev — je na vse vplival pomirjevalno.

.Kot listja in trave nas je. Toliko nas še ni bilo na Jelo
vici."

Od Svaruna, ki je jahal na sestanek v divizijski štab, 
so zvedeli, da je brigada na položaju na vzhodnem grebe
nu nad planino.

V Drenovem bataljonu so se jih vsi razveselili. Vojka, 
Primoža in Ano so našli ob majhnem ognju pod šotorom, 
razpetim med tri debla. Greli so se in se sušili. Keča pa je 
cmaril govejo kri v veliki italijanski posodi, ki je bila za 
tri običajne menažke. Pravkar se je vrnil iz kotanje — tam 
je bataljonski mesar pobil močnega bika, on pa je prvi pre
stregel curek črne krvi, ki je brizgnila z vso močjo iz živali, 
da je bila zajetna posoda na mah polna goste, penaste 
tekočine.

Vsi so ga hvalili in se mu priporočali. Kazal je močne, 
bele zobe in mešal sesirjeno tekočino, ki se je lepila na 
dno posode, temnela ter počasi postajala trda in krhka.

Minerci so segali starim znancem v roke in prisedli k 
njihovemu ognju. Blisku je šlo na smeh ob pogledu na ža
reče oči, ki so zrle v posodo z dehtečo dobroto.

.Kaj pa spet paca Bosanec?" je zavihal Marko nos.

.Kri cmari," je dejal Vojko.
Marko je zmajal z glavo.
,Ta ima rit brez dna. Jajca pa je najbrž že med potjo 

pojedel kar surova."
Keča, ki je vedel, da njegovim zbadljivkam ni kos, 

ga je samo prezirljivo pogleda), odstavil kotlič, ga položil

na kamen, izvlekel žlico in pokusil. Obraz se mu je razlezel 
od ugodja.

.Dobra je. Kar jejmo, fantje! Poskusite tudi vi," je 
povabil prišlece, seveda le zaradi lepšega.

Zahvalili so se, češ da prihajajo iz doline.
.Seveda, vi jeste v brigadnih kuhinjah, pa vam ne 

diši četni komunizem," jih je podražil Keča.
Marko se je jezno nakremžil:
.Imam drug okus in drugačne organizacijske sposob

nosti .. .'
Fantje so polegli okoli očrnelega kamna, izvlekli 

žlice in začeli natepati kadečo se jed, Kečevo .speciali
teto". Tovarišija je delila med seboj vse, od cigaretnega 
ogorka — vsak je enkrat povlekel — do hrane, kadar jo 
je komu uspelo dobiti na stranskih poteh.

Tudi Ana je ležala med njimi in jedla. Fantje so jo 
sprejeli medse, ko da se ne bi bilo nič zgodilo. Odkar je 
vodil četo Borut in je bil Orlov v bataljonskem štabu, so 
povsem prenehali izbruhi ob zaostrevanju discipline, ki jih 
je po svojih trenutnih občutkih povzročat Orlov.

.Prav vesel sem jih, ko jih gledam okoli te posode; 
zadovoljni so ko pujski pri koritu," je dejal Marko.

Ko so žlice škrabale še po praznem dnu, je Marko od
prl svojo torbo in potegnil iz nje nož in kos slanine.

.Fejst (antje ste. Naj vam odrežem vsakemu košček 
od moje železne rezerve, ha, da boste šli zvečer laže na 
progo."

Čeprav je slanina dišala po razstrelivu, so jo vseeno 
z užitkom pomlatili. Medtem jim je Marko pripovedoval, 
kaj je zvedel v dolini. Bil je Židane volje.

,Na, Pajk, razdeli," je stegnil dlan. ,Tu sta dve zadnji 
cigareti. Pokadite ju."

Pajk ju je preščipnil na dvoje in dal fantom.



!z!et siovenskih pianincev na Lovec
V nedeljo 13. avg. so bili naši pla

ninci na gori Lovec, ki se dviga jugo
vzhodno nad Višarjami in ima 2071 
metrov višine. Lovec je znan po ču
dovitem razgledu, v znamenito doli
no Zajzere in v mogočno severno 
ostenje med Višem in Montažem. V 
romarsko „vas" — Višarje, ki leži 
skoro 1800 metrov visoko, so se 
številni planinci pripeljali z žičnico. 
Največja zanimivost tega višinskega 
kraja je vsekakor višarska cerkev, ki

JOŽKO NOGRAŠEK
V ponede/je^ so se Md /jKŠ*/j<2Ms^iž? 

Zg/gL pos/ovi/:' od Kpo&ojenegg sfet- 
/ož^g TVogrgs^g njegov; so

rodni^;, prijgte/j; zngnc; s tostran 
;n onstran nteje. Njegova nenadna 
tzgn^a je vse L; so ga poznal; j?ado 
prtzade/a. Kod;7 se je 3. marca 7907 
v Mostah pr; Namni^a, vendar je še 
Lo2 otro& prišel s starš; na Koroško, 
^jer so le-t; v Ut. Petra na Vašinjal? 
Napili kmetijo. 7*o dejstvo je odlo
čilo v njegovem nadaljnem življenja, 
da je postal Korošci Slovenec in to 
ravno v časa, Lo so Pili ^orošid Slo
venci najbolj izpostavljeni šovinistič
nim izpadom tedanjih nacionalistov. 
Naže, da je idia prav ta opojnost me
rodajna, da je oldi^ovala njegovo 
poznejše življenje predvsem v odno
sa do slovenskega Ijadstva in koro
ških Slovencev posebej. Njegovo živ
ljenje in delo sta bila zaradi njegove 
izredne skromnosti v širši javnosti 
manj znana. Zato pa bo njegovo de
lo pri tistih, ki so ga poznali in z 
njim sodelovali, tembolj ostalo v ži
vem spomina, ker vedo kaj je storil 
za našo narodno skapnost. Že kot 
štadent danajske tehnične jakaltete 
je v Ljabljan; organiziral pomoč za 
slovenske štadente na Koroškem. Le
ta 7939 je nastopil slažbo pri jago- 
slovanskem konzalata v Celovca. Po 
nemškem napada na /agoslavijo so 
ga skapaj z dragim konzalarnim o- 
sebjem zaprli, kasneje pa izročili fa
šistični policiji v Ljabljani. Čeprav 
pod stalnim policijskim nadzorstvom 
je Nograšek med okapacijo od za
četka deloval v OP. Pakoj po osvo
boditvi najdemo 7Vogra%% v Celovca 
in pozneje na Danaja, kjer je sodelo
val pri našem lista „Slovenskem vest
nika". Po vrnitvi v Slovenijo leta 
7977 je bil imenovan za delegata 
ministrstva za zananje zadeve za 
Slovenijo. Predno je šel v pokoj je 
delal v Zavoda za zdravstveno var
stvo Slovenije. Največje priznanje je 
doživel leta 793S, ko je prejel Kidri
čevo nagrado za delo „Kazvoj bol
nišničnega omrežja v Sloveniji". Po
kojni /ožko Nograšek je bil z dašo 
in srcem koroški Slovenec. Do zad
njega se je zanimal za asodo koro
ških Slovencev. Njegovi številni pri
jatelji tostran in onstran meje smo 
ob njegovi nenadni smrti obnemeli in 
se spoštljivo klanjajo njegovema spo
mina.

je straa preko 600 let. V prvi svetov
ni vojni so na tem ozemlju bili hudi 
boji med Avstrijci in Italijani. V teh 
bojih so bile uničene Višarje s cerk
vijo vred. Po vojni so Višarje zopet 
obnovili. Na tiste strašne čase, spo
minjajo samo še freske v višarski cerk
vi, ki jih je narisal znani slovenski 
slikar Tone Kralj. Cela notranjost 
cerkve je poslikana s čudovitimi sli
kami tega velikega umetnika. Slike 
so še danes tako sveže in žive in jim 
nikoli ne bi prisodil, da so stare že 
pol stoletja. Tudi trojezični napisi 
dajejo Višarjem poseben pečat strp
nosti, dobre volje in zrelosti tamoš- 
njih oblasti.

Po ogledu Višarij je slovenska sku
pina planincev v eni uri in pol do
segla svoj cilj — vrh z dvema križe
ma, od katerih je eden opremljen z 
zvoncem, katerega zvonenje se lahko 
sliši prav do Višarij. Polni dve uri 
so naši planinci na vrhu Lovca in se 
kljub dolgemu postanku niso mogli 
nagledati lepot gorskega sveta, ki se 
vidi s te razgledne točke. Na povrat-

Pred nedavnim je nezavarovani 
železniški prehod v Ledincah spel 
zahteval dve smrtni žrtvi. 2e več
krat smo poročali in svarili, da 
je ta .smrtonosni" prehod treba 
zavarovati z zapornicami. To pot je 
terjal 16. smrtno žrtev v zadnjih 
desetih letih. 32-letni jugoslovanski 
državljan Stetan Lipovšek iz vasi 
Hribe se je s svojim avtomobilom 
v katerem ga je spremljala tudi 
njegova žena 32-letna Ana, zale
tel v lokomotivo potniškega vlaka, 
ki ga je 20 metrov vlekla s seboj 
in ga slednjič treščila v naravnane 
železniške pragove ob progi. Voz
nik avtomobila je bil na licu mesta 
mrtev, njegovo ženo pa so s smrt
no nevarnimi poškodbami prepe-

ku z vrha so ubrali pot po „ bližnji
ci", ki pa se je žal končala nad 10 
metrov globoko, skoro navpično 
stopnjo, ki jo je bilo treba premagati. 
Oboroženi z vrvjo, ki so jo imeli 
planinci s seboj, so to oviro gladko 
premagali. Za nekatere planince je 
bilo to pravo doživetje, saj so prvič 
s pomočjo vrvi premagovali zapreke 
in tako spoznali njeno koristno vlo
go-

Po ^srečnem" pristanku gondole 
v dolini, pa so se se podali v Ovčjo 
vas, da si ogledajo bivši dom znanega 
gorskega vodnika Antona Ojcinger- 
ja. Tja je zahajal tudi veliki gornik 
dr. Kugy, ki je svojčas z Ojcingerjem 
plezal v Julijcih in pri tem delal zna
menite podvige. Na bivši Ojcinger- 
jevi hiši stoji plošča, ki jo je vgradila 
tržaška sekcija Italijanskega planin
skega društva s sledečim napisom; 
„V tej hiši je poleti preko dvajset let 
prebival dr. Julius Kugy, raziskova
lec Julijskih Alp, pesnik in pisatelj 
gorske narave".

Po ogledu hiše so se slovenski pla
ninci srečni in zadovoljni ter polni 
novih načrtov za prihodnje planin
ske izlete odpeljali na svoje domove.

Ijali v beljaško bolnico, kjer jim je 
nekaj dni pozneje podlegla. Res je 
da so avtomobilisti v veliki meri sa
mi krivi, ker čestokrat ne upošteva
jo prometnih znakov in zato pride 
do takšnih nesreč. Vendar pa so 
za te nesreče predvsem odgovorni 
tudi tisti dejavniki, ki kljub števil
nim upravičenim zahtevam še niso 
zavarovali tega tako nevarnega 
železniškega prehoda. Zavarovanje 
le-tega bi stalo 500.000 šilingov, 
kar je v primeri z tolikšnimi smrtnimi 
žrtvami in materialno škodo res 
prava malenkost. Od zvezne želez
niške uprave v Beljaku se je zve
delo, da že deset let čaka na za
pornice, katere pa odgovorni mi
nistrstvi za gradnjo in tehniko ter

Š K O C ) J A N

Listi so svoječasno poročali o pre
kinitvi seje občinskega odbora v Ško- 
cijanu, ker je večji del socialistične 
frakcije zapustil dvorano, ker se ni 
strinjal s sklepom o naselitvenem na
črtu. Ker je bila zaradi tega seja pre
ložena, tudi niso razpravljali o pred
logu zastopnika slovenske domače 
krajevne liste o upoštevanju sloven
skega pevskega zbora v okviru ob
činskih prireditev.

Na dnevnem redu novo sklicane 
seje zadnji torek, dne 22. tega mese
ca, pa tega predloga ni bilo več, za
radi česar je zastopnik krajevne slo
venske domače liste Janez Wutte 
sprožil to vprašanje pod točko „tuj- 
sko-prometnega vprašanja". Čeprav 
je tujsko-prometni odbor občine prej 
izjavil, da baje nima nič proti temu, 
da na občinskih tujsko-prometnih 
prireditvah sodelujeta oba pevska 
zbora, nemški in slovenski, ali sku
paj ali pa občina vsaj ločeno priredi 
koncerte slovenskih pesmi za tujce, 
da pa je končno pristojen za to žu
pan, na seji sami noben odbornik 
druge frakcije ni podprl iznašanje in 
predloga odbornika Wutteja, župan 
pa ni hotel dati jasnega odgovora, 
marveč se je izgovarjal da baje tudi 
v drugih občinah ni podobnega ukre
panja. Kakor običajno v takih pri
merih, je občinski odbor nato brez 
tozadevnega sklepa nadaljeval z 
dnevnim redom in je ostalo vpraša
nje slej ko prej odprto.

Slovenski občani se upravičeno 
vprašujejo, ali so občani nižje vrste, 
ker se občina odnosno njeno predsed
stvo očitno sramujeta slovenskega je
zika, ki pa je slej ko prej avtohton 
tudi v škocijanski občini.

za promet, še nista odobrili ustrez
nih sredstev. 16 smrtnih žrtev je 
dovolj visok krvni davek, da se ta 
usodni železniški prehod v Ledincah 
končno zavaruje in ne bo terjal še 
nadaljnjih žrtev.

Kako nevarni so nezavarovani 
železniški prehodi, priča tudi pro
metna nesreča na železniškem pre
hodu v Ivovju, ki se je pripetila 
prejšnji ponedeljek zvečer in ki je 
tudi terjala smrtno žrtev in tri težko 
poškodovane. 53-letni Lorene Rut- 
ter iz Vetrinja se je s svojim avto
mobilom, v katerem so bili še nje
gova žena Hildegard, soseda Lu
cija Lampichler in vozačeva mati 
Marija, zaletel v iz Celovca priha
jajoči vlak. Posledice trčenja so 
bite strašne. Iz razbitega avtomobi
la so rešili težko poškodovane pot
nike, od katerih je Marija Rutter 
že na poti v bolnišnico podlegla 
poškodbam, medtem ko so ostali 
potniki utrpeli hude poškodbe.

Negovane pijače, 
izborna kuhinja, 
tujske sobe, 
sotidna postrežba 
v gostitni

LAM M
Piiberk
Bieiburg
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Močno nas je pretresla vest, da 
je v celovški bolnici v 75. letu sta
rosti umrl Valentin Kernjak p. d- 
Mežnarjev Foltej, brat znanega 
skladatelja in harmonizatorja ko
roških narodnih pesmi Pavlija Ker- 
njaka. Pogreb pokojnika je bil 
prejšnjo sredo na $t. Iljskem poko
pališču. Na zadnji poti ga je sprem
ljala velika množica pogrebcev, 
kar je zgovoren dokaz, kako je po
kojnik bil znan, priljubljen in spo
štovan. Posebna odlika rajnega 
Folteja je bil njegov plemeniti zna
čaj, ki se je odražal tudi v tem, da 
je bil zvest pripadnik slovenske na
rodne skupnosti. Kjer je le mogel je 
podpiral prizadevanja slovenske 
narodne skupnosti, pridno je obi
skoval slovenske prireditve in bil 
zvest bralec našega lista, katerega 
je s prav posebnim veseljem prebi
ral. Dolga leta je bit zaposlen pri 
naši domači občini v Logi vasi. 
Njegovi predstojniki so ga čislali 
kot pridnega in vestnega delavca, 
ki je svoje delo opravljat z veliko 
požrtvovalnostjo in ljubeznijo.

Od rajnega Foltija so se na do
mu in ob odprtem grobu s pesmimi 
žalostinkami poslovili logavaški 
pevci pod vodstvom Stankota Čer
niča. Pogrebne obrede je opravi! 
naš domači župnik Petričič.

Mežnarjevega Foltija bomo o- 
hranili v lepem spominu, sorodni
kom, predvsem pa ženi izrekamo 
naše globoko sožalje.

[zdajatel), založnik in lastnik: Zveza slo
venskih organizacij na Koroškem; glavni 
urednik: Rado JaneiH; odgovorni urednik: 
Andrej Kokot; uredništvo in uprava: 9021 
Klagenfurt - Celovec, Gasometergasse 10, 
tel. 32-5-50. — Tiska: Založniška In tiskar
ska družba z o. j Drava, Celovec - Borovlje.

Spet smrtne žrtve na nezavarovanih 
žeiezniških prehodih

Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetino: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — T<

Marko je užival, če je lahko delil in si pridobival nove 
prijatelje.

Blisk ga je pustil pri njih in poiskal bataljonski štab. 
Slab streljaj stran je našel Orlova, ki se je s kurirjem vra
čat z obhoda zased.

.Ne veš, kolikokrat sem že mislil nate, Blisk," se ga je 
razveselil Orlov in odslovil kurirja. .Ravno prav, da sva 
sama," je nadaljeval in se ozrl med drevje, če ni koga 
kod blizu, ki bi prisluškoval.

.Kako, Orlov? Kaj počnejo špijoni v bataljonu?" mu 
je pomagal Blisk, da je laže in brez ovinkov prišel z be
sedo na dan. „Ste že odkrili, kdo je hotel ugrabiti Ano?"

.Dren je naiven. Prepričan je, da je to poskušal eden 
od tistih, ki so pobegnili; potem nas je izdal, da se umika
mo čez gorovje. Jaz pa voham ..."

.Kaj vohaš?" mu je Blisk segel v besedo in se ozrl v 
njegove prevejane oči, ki so se skrivnostno lesketale.

Orlov se je naslonil na smreko in si obrisal kaplje 
z obraza, ki so padale z drevesa. Nenadoma mu je postalo 
žal za besede, ki jih je izrekel. Nezaupljivo je pogledal 
Bliska. Grenkoba, ki mu jo je prizadela Ana, še ni skopnela 
iz njegove duše. Ni še prebolel, da ga je odbila, ker je bil 
preneroden.

.Vsak dan slabše spim. Čeprav je Dren komandant, 
oba odgovarjava za ljudi," je okoliši! Orlov.

.Kaj vohaš, Orlov? Lahko mi poveš iz srca. Vse bo 
ostalo med nama, tukaj, zakopano v tla, če je treba," mu 
je pomagal Blisk.

.Pa bo res ostalo? Kar bom povedal, naj ti bo samo v 
premislek."

.Drži," mu je Blisk udaril v roko.

.Sumim, da je Gorazd gestapovec, pa me skrbi za 
ljudi," je z drhtečim glasom izustil Orlov.

Blisk je zožil obrvi, ustnice so se mu stisnile in pogled 
se mu je zmračil. Orlov mu je oživil misel, ki jo je slišal že 
od brigadnega komisarja, a jo je na tihem zavračat.

.Sumljivo sta se izmuznila iz nemških rok, ko so bili 
vsi postreljeni. Sumim ga, da je on poizkušal ugrabiti Ano."

.Kaj pa Nac?"

.To je nepomemben kmečki terus, s katerim si ne mo
rejo dosti pomagati. Zame je najvažnejše tole: tisto noč, 
ko je bila dekle napadena, je med prvimi prihitel k nji in 
vsi so ga videli, ko jo je pomagal nositi na stezo."

Nebo se je spet zaprlo, votlo je zagrmelo nad njima in 
ulil se je dež. Stisnila sta se pod smreke.

.Tudi z Drenom so težave. Na Pokljuki je izgubil živce. 
Teži ga krivda, da je pogubil bataljon. Blede v snu, vpije, 
včasih se požene pokonci, napravi nekaj korakov in pade. 
Gorazdu naseda in sumniči Gabra. Ta mu vzbuja spomin 
na goreči hotel; tudi to slabo vpliva nanj."

.Kako pa je z Gabrom?" je suho vprašal Blisk.

.Pasejo ga, da ne more napraviti niti koraka vstran. 
Bojim se, da ga bo Jelen, ki je hudo živčen, pritisnil."

.Opazujte jih in bodite previdni. Tudi Gorazda. Če je 
še tako premeten, se bo kmalu razgalil; če ni kriv, pa se bo 
prav tako pokazalo."

.Motiš se, Blisk. Njemu ne prideš blizu. Primož, Vojko in 
Pajk in še nekateri drugi, ki jih je bil sprejel v partijo, so 
slepo navezani nanj. Prepričan sem, da bi izginil vsak, ki 
bi ga odkrito osumil. To je žalostno in nevarno. Zame, 
namestnika, se komaj zmenijo, če pridem v četo. Okoli nje
ga pa se zbirajo kot otroci okoli očeta. To mi sicer ne bi 
bilo mar, če bi bil (ant zanesljiv; če pa ni naš, bo hudič .. . 
Najbolje bi bilo, če bi take spravili iz bataljona."

Blisk je molče poslušal. Orlovi namigi so se mu zdeli 
zdaj pretirani, zdaj utemeljeni; kakorkoli jih je jemal, mu 
je razum narekoval dvojno previdnost. Nič pametnega mu

ni prišlo na misel. Moral se bo posvetovati s Pemcem in 
Maksom ter čakati na razvoj dogodkov.

Drena sta našla pri mitralješki četi, kjer so popravljali 
zaklep težke brede, ki se je rad zaskočil. Pridružil se jima 
je in skupaj so zavili v gozd, malo stran od položajev, da 
bi se v miru menili.

.Kako se ima Gorazd?" se je pozanimal Blisk.
Dren je vprašujoče pogledal.
.Nekaj dni potem, ko se je vrnil v bataljon, je moto-* 

vilil, kot bi se zbudil iz omotice. Pravzaprav nič čudnego- 
Zdaj si je opomogel. To je človek posebne vrste. Glavo 
dam zanj, roko v ogenj, če hočeš. Prepričan sem, da se jo 
vrnil naš."

.Saj ni nihče rekel, da mu ne bi zaupali .. .*

.Raje mi spravite Gabra iz bataljona. Tako me gleda< 
da bi me najraje z očmi prestrelil. Midva z Jelenom sva ^ 
lem bataljonu njegova vest. Zaman se pretvarja, ne moro 
skriti, da se nas boji."

.Ali se ti ne zdi, Dren, da mu morda terenski vosovc' 
delajo krivico; nič otipljivega nimajo zoper njega."

.Nimajo in imajo," je zamišljeno odvrnil Dren. ,Ne* 
kateri pravijo, da so vse akcije, ki si jih je sam zamislil 
sam izvaja), uspele. Kadar pa ga ni bilo z njimi, so največ' 
krat padli v zasedo ali pa so doživeli kakšno drugo p'0' 
senečenje. Nekatere vplivne osebe na pokrajinskem ko* 
miteju so ga ščitile. Vos je moral odstraniti iz svojih 
človeka, ki je Gabra sumil in obremenjeval."

.Zaradi golih sumničenj ga ne moremo zapreti. Po* 
stati so ga v brigado, k vam, ki ga poznate. Opazujte go-

Blisk se je poslovil in se vrnil v Borutovo četo, kjer jo 
sklical najzanesljivejše komuniste in se pomenil z nji"" 
glede nadaljnjih ukrepov v zvezi z Ano in Gabrom. V bo* 
jih, ki so biti na vidiku, je bito pričakovati vsakovrstni



PROTIZAKONIT! SKLEP
Prejšnji torek, 22. avgusta je imet 

občinski svet hodiške občine sejo 
"a kateri je razpravljat in sklepal 
o namestitvi dvojezičnih napisov.

Zupan Schotnegger je prebral 
lakon in navodila k zakonu in iz
vozil željo, da naj bi se to vpra
šanje reševalo v smislu zakona in v
"liru. Po daljšem neplodnem raz
pravljanju so odborniki z večino 
desetih proti enemu občinskemu 
odborniku sprejeli sklep, da naj se 
dosedanji enojezični nemški napisi 
odstranijo in se potem zaprosi za 
javno mnenje, nato pa naj bi ob
činski odbor razsojal od primera 
do primera o ponovni postavitvi 
"opisov iz vidika tujskega prometa 
'n želje domačega prebivalstva. 
Proti temu prefriganemu sklepu je 
Vasoval samo slovenski odbornik 
Janko Schott), ki je tudi zahteval, 
da se zapiše njegova izjava, da je 
Proti takšnemu predlogu, ker ho

če preprečiti vtis, da manjšina po
siljuje večino, ki se brani tako, da 
odstranjuje vse napise. Iz poznejše 
izjave strokovnjaka za ustavna 
vprašanja pri koroški deželni vladi 
dvornega svetnika Lobenweina, je 
razvidno, da nikakor ni v smislu za
kona, če bi ga poskušale občine 
sabotirati tako, da v krajih kjer so 
doslej stale enojezične table, ne bi 
namestili novih. Za namestitev dvo
jezičnih napisov v občinah je pri
stojen edinole župan in ne kateri
koli odbor. Iz izjave strokovnjaka 
za ustavna vprašanja je jasno raz
vidno, da je bila protislovenska 
akcija hodiškega občinskega odbo
ra protizakonita.

Vsekakor je bita akcija hodiške
ga odbora ponoven dokaz .koro
ške stvarnosti", kjer v narodnost
nih vprašanjih ne odloča vlada, 
temveč nemški nacionalisti.

SPORTN! V E S T N ! K
V MUNCHENU PLAPOLA 
OLiMPiJSKi OGENJ

piade v Munchnu pa je poteg rodezij
skega vprašanja trla še dodatna te
žava Nemške demokratične republi
ke, ki je upravičeno terjala, da nje-

vv t , r -- i - , - ni športniki nastopajo enakopravno,XX. letne onmpiiske igre, na katerih , , . , ^ '„„ i j s i " - brez uporabe znanega načela o ZRNse je zbralo rekordno število športni- . . , . - , .^ kot nemški državi, ki

S tradicionalnim ceremonialom so 
preteklo soboto v Munchenu odprli

kov iz 124 držav. Pred 80.000 gle
dalci je predsednik ZR Nemčije Hei- 
nemann odprl jubilejne olimpijske 
igre in predal športna prizorišča 
športnikom iz vsega sveta. Olimpij
ski ogenj je prižgal zahodnonemški 
srednjeprogaš Gunther Zahn, ogenj 
pa bo plapolal vse do 10. septembra. 
Nato so se predstavile športne ekipe 
sodelujočih držav. Kot prvo je kora-

je edina ^pri
stojna" za vso Nemčijo. Bonska vla
da se je pred otvoritvijo olimpijskih 
iger obvezala, da bo obravnavala vse 
sodelujoče države enakopravno.

Boj za kolajne se je pričel v nede
ljo in podeljena so bila tudi že pr
va odličja. Prvi prvak je posta! 38- 
letni Šved RAGNAR SKANAKER, 
ki je v streljanju s pištolo proste iz-

kalo moštvo iz Grčije, kar je že tra- ^ P°stav'* tudi nov olimpijski re- 
dicija na olimpijskih igrah. Predstavi s 567 krogi. Drugo mesto in sre-

Prebivatci občine Žitara vas se z 
Španom na čelu neprestano tru
dijo, da bi Ženeško jezero ohra
nili pri .zdravju" in ga očistili pod
vodnega rastlinstva, ki se bohoti in 
"loti številne plavalce pri kopanju. 
Pred dvema mesecema so jim prišli 
no pomoč potapljači iz Celovca, ki 

se alg in drugih podvodnih rast
en lotili kar s srpi. Podvodna žetev 
is sicer uspela, vendar se alge 
kljub temu razvijajo naprej in po
vzročajo skrbi občanom. Da bi se 
Is nadloge dokončno znebili, je ob
činski odbor pred nedavnim sklenil, 
do bo nakupil 300 posebnih rib 
'beli Amur". Te ribe so doma v 
Sovjetski zvezi in imajo lastnost, 
do se preživljajo v glavnem s pod
vodnimi rastlinami. Te ribe hoče- 
io vsaditi v Ženeškem jezeru, kjer 
jim prav gotovo ne bo primanjko
valo hrane. Nakup teh rib ne bo 
Poceni, saj bo stal občino 12.000 
dingov. Občinski odbor je mnenja, 
da se bo investicija izplačala, saj 
°odo z nasaditvijo teh rib v Žene

škem jezeru ubili kar dve muhi na 
en mah: Jezero bo ostalo čisto, ri
be pa se bodo redile in množile, 
tako da se bolj ekonomičnih koristi 
sploh misliti ni mogoče.

Ženeško jezero s svojo idilično 
lego privablja iz leta v leto več 
letoviščarjev v občino Žitara vas, 
ki je lansko leto imela kar za 45 
odstotkov več nočitev, kot v letu 
1970. K tej veliki porasti nočitev v 
občini Žitara vas pa je prav goto
vo pripomoglo Ženeško jezero. Za
to je tudi razumljivo da se občin
ski odbor in z njim vred vsi občani 
trudijo, da bi le-to ohranili zdravo 
in čisto, kar je seveda predpogoj 
za še bolj ploden razvoj te občine.

vseh športnikov je sledil ples dečkov 
in deklic, nato pa je predsednik olim
pijskega nemškega komiteja pozdra
vil predsednika mednarodnega olim
pijskega komiteja Averyja Brun- 
dagea, ki bo po 20 letih delovanja 
v MOK prepustil svoje mesto irske
mu lordu Killaninu.

Pred začetkom olimpijskih iger je 
mednarodni olimpijski komite spre-

brno kolajno je dobil Romun Dan 
luga s 562 krogi. Med prvimi dobi- 
telji kolajn pa se je nepričakovano 
znašel tudi Avstrijec RUDOLF DOL- 
LINGER, ki je z odličnimi 560 kro
gi osvojil bronasto kolajno.

Novi svetovni in olimpijski re
kordi so bili postavljeni v ponede
ljek in sicer v plavanju. V plavanju 
na 200 m delfin je zlato kolajno o-

jel sklep, da športniki Južne Rodezi- svojil ameriški plavač Mark Spitz, ki 
je na olimpijskih igrah ne smejo so- K s časom 2:00,7 postavil nov sve- 
delovati. Za prepoved je glasovalo tovni rekord. Srebrno kolajno je o- 
36 držav, 31 jih je bilo proti, trije svojil Američan Gary Hill pred roja- 
člani so se vzdržali glasovanja. Do kom Robinom Backhausom. Novi 
izključitve Rodezije je prišlo, ker so svetovni rekord na olimpijskih igrah 
afriške države zagrozile z bojkotom v Munchnu je postavila tudi avstral- 
olimpijskih iger, če predstavnikom ska plavalka Shane Gould, ki je pre- 
južnorodezijskega rasističnega reži- plavala 200 m mešano v času 2:23,07. 
žima ne bodo brezpogojno prepove- Druga v tej plavalni disciplini je po
dali udeležbe. Sklep MOK je bi! se- stala Kornelia Ender iz Nemške de- 
veda popolnoma jasen, saj bi sodelo- mokratične republike pred dobitelji- 
vanje rasističnega režima lana Smitha 
povzročilo zaplete, spričo katerih bi 
srečanje vseh športnikov na olimpij
skih igrah izgubilo svoj značaj in 
moralno vsebino. Prireditelje Olim-

co bronaste kolajne Lynn Vida!! iz 
Amerike.

Za novi svetovni in olimpijski re
kord je poskrbela tudi ameriška mo
ška plavalna štafeta, ki je preplava

la 4X100 m kravl v času 3:26,42. 
Mark Spitz ki je plaval v ameriški 
štafeti (Egar, Murphy, Heidenreich, 
Spitz), je s tem v enem dnevu stal 
dvakrat na zmagovalnem odru.

V streljanju leže z malim kalibrom 
je zlato kolajno osvojil Ho Jun Li iz 
Koreje in z 599 krogi pravtako po
stavil nov svetovni rekord, srebrno 
kolajno je dobil Američan Vic Auer 
(598), bronasto pa Romunec Nikola 
Rotaru (598).

Pred 12.000 gledalci so v telovad
ni areni podelili kolajne v ženski 
ekipni gimnastiki. Prvakinje le-te so 
postale telovadke iz Sovjetske zveze 
s 380,50 točke pred ekipo Nemške 
demokratične republike (376,55) in 
ekipo Madžarske (368,25).

Drugo kolajno za Avstrijo je osvo
jil mladi Celovčan Norbert Sattler, 
ki je v kajaškem slalomu osvojil dru
go mesto in srebrno kolajno. Zlato 
odličje je dobil Horn iz NDR, bron 
pa Harald Gimpel (NDR).

Ostali rezultati
Dviganje uteži v mušji kategoriji:

1. Zymunt Smalcerz (Polska, 337,5 
kg), 2. Lajos Szuecs (Madžarska, 330 
kg), 3. Sandor Holcreiter (Madžar
ska, 327,5 kg).

Dviganje uteži v kategoriji ban
tam: 1. Irme Foldi (Madžarska, 377,5 
kg), 2. Mohammed Nassiri (Perzija, 
370 kg), 3. Gennadij Četin (Sovjet
ska zveza, 367,5 kg).

Umetno skakanje (ženske): Micki 
King (Amerika, 450,03), 2. Ulrike 
Knappe (Švedska, 434), 3. Marina 
Janicka (NDR, 430,92).

To so le podatki o zmagovalcih v 
prvih dveh dneh po pričetku XX. 
letnih olimpijskih iger v Munchnu. 
O nadaljnjih rezultatih bomo seveda 
še poročali.

7^ det: /efzten AfotMten Mdct Jas 
„ProA/f7M" ara d:e zwe:'s7rracA:gca 
Orfsfa/e/w N ^aJAararca dew Ge- 
spracAsfo// Nr. 2 :ra AaaJc. Cespra-

OBVESTiLO
V petek 8. septembra 1972 ob 9. uri dopoidne bo v dvorani ! 
(prvo nadstropje) Deiavske zbornice v Ceiovcu

OBČN) ZBOR
SLOVENSKE KMEČKE ZVEZE

na katerega dnevnem redu so predvsem poročita, razprava o 
poročiiih in aktuainih kmečkih vprašanjih ter voiitve upravnega 
in nadzornega odbora.
Vsi čiani Siovenske kmečke zveze, ziasti pa n)eni predstavnik) v 
kmečkih zastopstvih in v občinskih svetih, so k udeiežbi prisrčno 
vabijeni. Nadzorni in npravni oJAor
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„Fa!sch informiert"
cAc /aArcnJ oder ver/oigend, Aaaa 
man immer wieder i*emer<ben, daj? die 
Rcro/Aeraag JicsAczagAcA /a/scA in- 
/ormiert wird, %*a.s „getp:ssf Kreise" 
in i/trer Propaganda fagAcA ^esorgen. 
Man raacAt JaAc: aacA nicAt vor 
orts- and /andc^anLandigen $ommer- 
gasten AaA. 5o erA/arte mir z. P. ein 
deatscAer .SAmrnergasf, der semen Ur- 
faaA im zwe:'s7?racA:gea GeAiet *oer- 
AracAfc, daj? es ;Am aaver*s7aaJAcA 
sei, daj? man die jetzigen Ortsta/ein 
ent/ernen tod/, ara statt iAnen Tajein 
mit s/owca:scAcr zlaJscAriJt aazaArra- 
gen and daj? er daraAer emporf tei, 
daj? OtferreicA dat Pand Karnten den 
/agos/awen in den PacAen scAieAen 
wi/i atw. Prst a/s icA iAm erA/arte, 
daj? im Staafsverfrag von 7933 die

PecAte der foVAitcAen MinderAeiten 
scAtoarz aaj weij? veranAerf tind and 
so der itaatsvertrag anter anderem 
aacA die .dnAringang von ZTVf/spra- 
cAigen OrMaje/n tter/angt and das 
von einer Pntjernang der deatscAen 
Ortstajein Aeine Pede sein Aann, son- 
dern an jenen nar zasatz/ZcA die s/o- 
toeniscAe Or7sAczc:cAwaag angeAracAf 
werde, zeigte er sicA sicAtiicA erieicA- 
fert and /and das in Ordnang. Pr Aa- 
Ae es ganz anders geAort and geiesen, 
toar teine Pegrandang /ar die an/arrg- 
/icAe ZAneigang.

3o Aommt es, wenn dem tagiieAen 
Unsinn and Pfie/ei, den getoisse Prei- 
se Aewaj?t reden and scAreiAen, and 
das nicAf erst seif die PacAe mit den 
Ortsta/ein aAtae/i warde, Aiind and 
oAne 5Aepsis geg/aaAt wird. Man 
Aonnte es Verdammangspo/itiA nen- 
nen, die jene Peate AetreiAen and so 
vor a/iem versacAen ansere Pands-

/eate voPAommen za vertoirren and 
das dann viePeicAt nocA ais Peitrag 
zam /riediicAen Miteinander deA/a- 
rieren. Die vor ai/em jetzt toieder 
nea aaJ/iacAernde negative and aacA 
geAassige PinstePang in Teiien der 
PevoiAerang gegen die MinderAeit 
Aommt nicAt von irgendwo, sondern 
ist die Aeginnende PracAt jener Saat, 
weicAe diese Peate immer wieder, 
oAne Unteriaj? anter die MenscAen 
des Pandes saen and dann nocA Ae- 
Aaapten, sie seien von PieAe andTreae 
za Parnfen and seiner PevoiAerang 
er/aPt. TPeimatPeAe jangt woAi dort 
an, wo man oAne UnterscAied der 
PpracAe and Vo/AszageAorigAeit, die 
Pandsieate, sowie iAre PecAte scAatzt 
and acAtet/ Das, was sicA jene /eisten 
ist jedocA nicAt meAr ais dammer, 
nationaier Naj?, den man versacAt 
mit dem Mantei der Pfeimattreae za 
decAen/ TPerAert GattenAranner
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^'esenečenja. Fantje so sumiii Naca. Zato ga je Blisk po 
Ostanku zaslišat.

Odmaknil se je v globel nedaleč od položajev in po- 
.okal. Tja sta mu ga pripeljala Vojko in Travnikarjev. Nac 
^ bil presenečen, ko je stopil Blisk izza skale in je ostal 

z njim. Spremljevalca sta se oddaljila z orožjem v ro- 
za pol streijaja daleč v gozd. Iz njegovega pripove- 

^°vanja je Blisk izvedel tisto, kar je bil povedal Orlov, 
sica suma je padla na Gorazda. Po kratkem navzkriž- 

!^rn zaslišanju, ki ga je na videz topi fant uspešno prestal, 
^ bil Blisk tam, kjer je bil prej.
^ Hotel je govoriti z Gorazdom. Ime) je pismeno izjavo,

' jo je bii Gorazd podal že brigadnemu komisarju. Te 
^oliščine so omajate vse njegove obveščevalne načrte.

^ Počakal je ob ognju pri Nandetu in pokosil skupaj s 
čisto juho z velikim kosom mesa. Naposled je prišel 

^'ir povedat, da se je komisar vrnil iz brigadnega štaba.
Blisku je bilo malce tesno, ko sta se z Gorazdom od- 

^Oljevala od položajev čete in utonila v deževnem gozdu, 
^oljo besed Orlova je bil za vsak primer utaknit nabito 
'Slolo v hlačni žep.

. Naslonila sta se vsak na svoje drevo in Gorazd je za- 
sam od sebe pripovedovati vse, kar je Bliska zanimalo. 

Povedal se mu je tako odkrito ko Drenu in kot je bil na- 
'Sal. Blisku je vendar toliko zaupal, da je grenko in raz- 
^Orano pripomnil:
^ .Ne verjamejo mi. Bolje bi bilo zame, če bi bil la-

Blisk ga je dolgo in nepremično gledal in poslušal. 
.^Igotina od udarca čez čelo se je komisarju zarasla, 
j^ldar so bili robovi rane še vedno svetlo rdeči in mlada 

napeta.
. Zakaj bi mu Wolf omogočil beg? To je bilo ključno 
^'ošanje. In kakšno nalogo ima pri vsem tem Nac? Iz

vsega, kar je bil izvedel od Ane in vosovcev, si je Blisk 
že očrta) podobo majorja Wolfa. Nevarno orožje, za katero 
veš, da obstaja, pa ne poznaš vseh njegovih lastnosti in 
učinkov. Zavedel se je, da delo tega človeka usmerjajo 
zamotani in daljnosežni mehanizmi, ki jih VOS še ne razu
me in še ne zna razvozlati. Zdaj je še sam zapleten v to 
pošastno igro, ki se odigrava v popolni temi ali včasih iz
jemoma za megleno tančico.

.Ali mi vsaj ti verjameš, Blisk, in mi še zaupaš?" je z 
malone obupanim glasom dejal Gorazd in se zagledal v 
ostri obraz mladega obveščevalca, čigar strokovna iz
obrazba so bili kriminalni romani, praksa pa ljubljanski 
VOS in zdrav, hladen razum.

„To dosti ne pomaga, če ti jaz verjamem. Jaz ne od
ločam. Tisti, od katerih si najbolj odvisen, pa imajo vso 
tvojo pripoved za pravljico. Tega ti ne bi smel povedati, 
pa naj ti bo v znak zaupanja, da se boš vedet ravnati. 
Slej ali prej mora priti na dan, kako je s tabo. Nisi edini, 
ki je pobegnil iz nemških rok. Nič ti ne morejo brez do
kazov. Zame je verjetno, da skuša Wol( ustvariti videz, da 
nam je naklonjen. Tudi v naših vrstah ima še nekaj zago
vornikov. Če naj bi se s takšnimi potezami zavaroval, sem 
prepričan, da bi spustil pet komunistov in ne samo enega."

S to domnevo se je Blisk zadovoljil in se poslovil od 
Gorazda. Zamišljen je gledal za njim, ko se je oddaljeval 
med debli, dokler ni izginil. Slutil je njegovo neizbežno 
tragično usodo, a ni vedet, kako bi mu pomagal. Zavil je 
na stezo in se napotil na štab divizije.

Generala Novljana, podpolkovnika Lazarja in Pemca 
je dobil v staji na robu gozda, ob ognju. Brigade so bile 
že nared za pohod in so se odpravljale na izhodiščne po
ložaje. Iz nizkih sivih oblakov, ki so se lepili po vršičkih 
smrek na vzpetinah, je še vedno rosilo. Kdaj pa kdaj jih

.Kako slabe?" se je nekam nevoljno oglasil Novljan.

.Kakšne vesti prinašaš, Blisk?" ga je vprašal Perne, 
Novljan pa je molče zapičit vanj ostre oči, v katerih so se 
poigravali zublji ognja.

.Slabe," je suho odvrnil Blisk.

.Nemci koncentrirajo vojsko okoli Jelovice, v dolini 
pa se pogovarjajo o generalu, diviziji in Angležih. Slutim, 
da je akcija izdana."

Spogledali so se.
je zmotilo brnenje letala, ki je zaman krožilo nad kotlom 
plešočih megla in skušalo odkriti divizijo.

.Kakšne vesti so to in od kod?" je vprašal Lazar.

.Od naših ljudi, zanesljive." Ker je poudaril .naših", 
ga ni nihče več spraševal.

.Neverjetno. Toda možno. Kljub temu bomo udarili 
nocoj, da vsaj izvemo, kje so in koliko jih je," je dejal 
Novljan. Čez nekaj časa je dodal: .Ljudje pretiravajo. Če 
hočejo Nemci obkoliti Jelovico in preprečiti napad, potre
bujejo vsaj dvajset tisoč mož. Kje pa jih bodo vzeli v 
enem dnevu? Pa še vreme jim nagaja. Dež in megla ne 
ustrezata ne nam ne njim."

Bliskove vesti so obdale skrbno pripravljeni načrt z 
vzdušjem rahlih dvomov in skrbi, ki jih tudi voditelji niso 
mogli prikriti. Jelovica je bila posebno za Pemca, ki je bil 
svojčas komisar Gorenjskega odreda, zahrbtna in skriv
nostna. Rad je imel to gozdno prostranstvo, hkrati pa se 
ga je bal. Spričo izkušenj, ki jih je nabral v bojih z Nemci 
po tem gozdu, je bil na tihem prepričan, da bo divizijski 
manever omejen. Jezilo ga je, da ni vedel, kako bi jih 
opozoril, da ga ne bi imeli za plašljivca. Hvaležen je bil 
Blisku za odprto in naravnost povedano opozorilo. Vstal 
je in odšel z Bliskom na planino. Zapletla sta se v pogovor 
in gledala, kako po sivi poti, stisnjeni med dve pobočji
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Tfa^ro do/gro branimo sveže grobe?
(; — $tev. 35 (1572)

A/aj/tf/! otro^ je popo/norrra oJv/seM oj svo- 
j/Z) staršev m je seveda I«J/ njegov razvo; oJ- 
v/serz oJ nege m s^r^z staršev. Predvsem pa 
so staršt oJgovorn; za razne nezgode, ^z Jože
ti; o masnega otroka. ZararFz tega /*omo opo- 
zor/// na nekatere znacr/nostž znatnega otroka, 
^aterz^z poznavanje /a/z^o pomaga staršem pre- 
prečztž nezgoz/e v tem o/*Jo/*jzz.

Dojenček je ne/tog/jen zn sz prav nzc ne mo
re pomagatz. Žara Jz tega pofrejzajc popo/no 
zaščzto svojz/z staršev. T^rate^ cas po rojstva 
/ež/ mzrno v svoj/ poste/jzcr, ^ma/a pa se začne 
o^zračatz /n ^ota/ztz po /ežzšča. Zato ga ne sme
te nžtž za trczratešz pastztž samega na mesta, 
oJ AoJer /*/ /ačz^o paJe/. Vsa^o^rat, ^o se oJ- 
Ja/jžte oJ poste/jzee, jo morate zapretž. Pazzte,

OTROK
DO DRUGEGA LETA 

STAROST!
Ja so razma^z meJ pa/zč^amz, ^z sestav/jajo 
ograjo otrokove poste/jzce a/ž stajzce, ta^o ve- 
//^/, Ja otro^ ne /<o moge/ vanje vta^nztz g/a- 
ve a/z ^a^ega Jragega Je/a te/esa.

Dojenček pr/čne prav &ma/a noszt/ v asta 
vse, &ar ma przJe v ro^e. Pazzte na majZzne 
prejmete, /zz jz'/z otro^ /a/z/zo pogo/tne.- /g/e, 
&rog/zce, ta/z/ete zn poJo/zno. 5 ta^zmz preJ- 
met/ se /a/z^o otro/z zaJaš/, s/ poš^oJaje pre- 
/zavz/a a// se zastrap/. Nekatere /zarve so stra- 
pene. ZazaJ/ tega ne Jajajte Jojenč^a po/zar- 
van/Zz /esenz/z preJmetov. Pose/zno ne/zog/jcn je 
dojenček v vod/. N/^o// ga ne paščajte samega 
v vod/, pa četa Jz je v /zanj/ č/sto ma/o voJe.

Po prvem /eta otro^ s/zoJ/ zn pr/čne raz/s^o- 
vat/ svet o^o/z se/ze. 7'a/zo ze/o je raJoveJen, 
Ja mora vse v/JetZ, vse prZjetz, vse po/z^as/t/. 
Njegove potre/ze po oJ&rzvanja sveta n/^a^or 
ne smete zat/rat/ z neprestan/m „tega ne smeš". 
Otro&a morate past/t/ o/zčate^ sproščenost/, 
venJar ga morate sta/no naJzorovat/ zn opo
zarjat/ /e na stvar/, ^Z so ma resn/čno nevarne. 
Pes je to o/zJo/zje otrokovega ž/v/jenja za star
še precej atraJ/j/vo/ Če /zoste prekomerno za- 
skrk/jen/ zn pr/ stvarek, k/ so /n n/so otroka 
nevarne, vpž/Z „Ne, past/ to, to je ajs/" zn po- 
Jo/zno, vam otrok na konca ne ko n/česar ver- 
je/ /n ne ko veJe/, kaj je /n kaj n/ zanj nevar
no. SeveJa /e to/zko časa, Jok/er sam ne ko zz- 
kasz/ nesreče. Pake /zkašnje pa so včas/k prav 
ko/eče /n ža/ostne.

OkJokje meJ prv/m /n tretj/m /etom starost/ 
je za otroka najko/j nevarno. Peto /n po/ sta
rega ma/čka posekno zan/ma vse, kar je naJ 
nj/m zn ker je tako majken, je naJ nj/m kzzp 
stvar/; šfeJ//nZ& z vroč/m m/ekom, kzzka/nzk, 
m/za z vre/o jziko /n še mnogo Jrag/k nevar- 
n/k preJmetov, k/ j/k otrok raJ potegne nase, 
Ja k/ sz j/k ko/je og/eJa/. Zato paščajte /once 
/n Jrago posoJo na sreJZnz šteJZ/nzka a// m/ze 
/n ne ok roka, tako Ja j/k ma/ček ne more Jo- 
sečt. OJ časa Jo časa Jv/gn/te otroka, Ja ko 
v/Je/, kaj je na m/z/ /n šteJz/n/ka, ker verje
m/te, to ga res zanzma.

Dve/etn/k /ma tako nesrečno majkne prstke, 
Ja j/k vtakne seveJa v vsako oJprt/no, vča
s/k ta J/ v e/ektr/čne vtzčnzce. Pa J/ to se po na- 
vaJ/ ne konča Jokro. Vse preJa/e ko prezska/, 
vse ko preg/eJa/ zn mars/kaj pojeJe/. Posekno 
če je to, kar najJe, mz!j/tno, p/sano, okrog/o 
/n s/aJko. Zato morajo kzt/ vsa zJravz/a sprav-

Večkrat se pripeti, posebno po izdatnem 
deževju, da gobar naleti v gozdu ati travni
ku na večje količine gob. Izkušen gobar bo 
pobral le najtepše primerke, saj ve, da gob 
ne moremo dolgo hraniti, razen tistih, ki jih 
lahko konserviramo ali posušimo. Za to pa 
niso primerne vse vrste.

Priložnostni gobar bo ravna) drugače. Če 
gobari enkrat ali dvakrat na leto, pobere 
vse, kar najde. Pri tem mu je vseeno, kako 
ravna z gobami. Če nima nikjer več prosto
ra, sta dobra nazadnje še klobuk ali kapa, 
pa tudi v culico zavezan žepni robec in na
glavna ruta. .Zasilne" shrambe niso slabe, 
vsekakor so boljše kot plastične vrečke, ki 
so za nabiranje gob neprimerne. Notranjost 
vrečk se hitro orosi, zrak med gobami se 
ovlaži, tako da se začno kmalu kvariti in 
gniti.

Iz tega razloga tudi gob v hladilniku ne 
hranimo več kot dva dni. Tu je sicer zrak 
hladen, je pa vlažen. Boljša od hladilnika je 
mrzla klet ali shramba. Gobe razprostremo, 
potem ko smo jih temeljito pregledali, oči
stili in odbrali le suhe primerke.

Poskus; fe/
PUDING S HRUŠKAMI

Potrebujemo ! do 4 tepe hruike, stadkor po okunu, 
timonino tupino, vaniMjin ntadkor, vanHijev puding in 
tO dkg iokoiade.

Oiupijene hruike noreiemo na tittiie in jih ! maio 
vode in iimonino iupinico kuhamo do mehkega. Po
timo, da iistiii ne ratpadejo. Puding pripravimo po 
navodiiih na tavitku in ga viijemo v vtekieno vkte- 
do, ki jo predtem opiaknemo v hiadno vodo. Popoi- 
noma ohiajen puding tvrnemo na veiji krožnik, na
devamo okrog njega ocejene hruike in ie-že preiije- 
mo v iokoiadno omako.

Za iokoiadno omako segrejemo sok od hruik, do
damo na drobne koiike natomljeno iokotado in ma
io vaniiijevega siadkorja ter meiamo, dokier se io- 
koiada ne zmehča.

HRUŠKE S SMETANO
Za iest hruik potrebujemo iimonin sok, iiito me

du, S dkg orehov in 2 di siadke smetane.
Poiovito umitih hruik nastrgamo, druge pa treie- 

mo na kotke. Oboje zmešamo z iimoninim sokom, 
medom in naresanimi orehi ter primeiamo stepeni 
smetani.

/jeng fa&o v/so^o, Ja jzA otro& rzc more doseč/. 
No />o otro& pr/če/ Zzod/tZ, Z?odo stopn/ce ze/o 
rrz/^avrze. Če sze ze/o zapos/ert/, /*osfe ve/Z^o 
/?o/j /rrezs^r/rrto gospoJ/rtj///, če Z?o oče rtareJZ/ 
zaČasrto /eseno ograjo, ^/ /ro otroka preprečZ/a 
JosZojr Jo stojrrt/c.

5eveJa Zo w/ vse. ^aw/ rzaj/ro/je poznaZe svo
je sZartovazzje /n ž/v/je?:js^e rzavaJe Zer navaJe 
svojega oZro&a /w /rosze saw/ Maj/ro/je veJe/Z, 
&aj je pr/ vas Jowa za oZro^a nevarno. Važrto 
pa je, Ja se o/* Zew zaw/s//ze /rz agoZov/Ze, ^aj 
/a/r^o szor/ze, Ja /ro oZro^ ^ar rzaj/ro/j rza var- 
new.

Zato gob tudi ne nabiramo v deževnem 
vremenu. Mokre gobe, če so zdrave, mora
jo takoj v lonec. Veliko zastrupitev in pre
bavnih motenj povzročijo užitne gobe, ki 
smo jih nabirali ali že prezrele ali jih nismo 
pravilno shranili, ali smo načeta mesta pre- 
škrtavo izrezati. Torej ne samo strupene go
be, tudi užitne so lahko nevarne, če z njimi 
ne ravnamo pravilno!

Zdravilna moč
PARAD!ŽN)KA iN KROMPiRJA

Paradižnik je odlična zelenjava; v polet
nih dneh ga ima na mizi domala sleherna 
družina bodisi v juhi, prikuhi ali solati.

A le malo je žena, ki vedo, da paradiž
nikov sok odstranjuje zajedalce in mozolje 
na obrazu, da oži lojnice in stori kožo na 
obrazu gladko, nežno in mladostno. Zado
stuje le, da nekajkrat podrgnete z razreza
nim paradižnikom po obrazu in se potem 
umijete z mlačno vodo. Poskusite vsaj dva
krat dnevno s takšno masažo!

Krompir je prav tako čislano živilo v vseh 
družinah, ne spomnimo pa se, da bi ga upo
rabljali, kadar so naše oči utrujene. Posku
site narezati na tanke kolobarje svež krom
pir in ga dajte za nekaj minut na veke. Če 
so nabrekle, bodo takoj naravne, podočniki 
bodo izginili, vaše oči pa bodo spočite in 
blesteče.

REZANO
Svežino lepo urejenega šopka v vazi lah

ko znatno podaljšamo, če poznamo nekate
ra pravila o negi cvetja.

Predvsem je treba cvetje rezati z ostrim 
nožem, in sicer poševno, ne pa s škarjami, 
ki zdrobijo in stisnejo stebelce. Izjema so le 
krizanteme, ki jih trgamo.

Večino cvetja denemo v vaze v obliki 
popkov ali napol razcvetelih cvetnih glavic. 
Cvetove georgin ali ciklam nabiramo po
polnoma odprte, ker se njihovi popki v vodi 
ne bodo odprli.

Obvezno morate odtrgati s stebla listje, ki 
bi sicer v vodi v vazi gnilo, pri krizantemah 
in vrtnicah pa pustimo le nekaj vrhnjih li
stov.

Takoj ko prinesemo cvetje domov, mu pri
režemo stebelca v vodi: za 1 ati 2 cm.

Vsaka vrsta cvetja ima svoje lastnosti: 
le-te moramo poznati, če hočemo, da nas 
bodo lepi šopki dolgo razveseljevali v sta
novanju. Tako na primer potopimo veje 
španskega bezga najprej za nekaj minut v 
toplo vodo (približno 50° C), vsako vejico

Gob, ki jih nameravamo shraniti, nikoli 
ne umivamo.

Da bomo prinesli gobe domov lepo ohra
njene, jih nabiramo v košarice ali koške, 
kartonske škatle ali lesene zabojčke. V goz
du očistimo bete, potegnemo s klobukov 
lepljivo kožico (maslenki, polžarju), poseb
no pazljivo pa nalagamo gobe, ki imajo 
krhko in z mlečkom bogato meso.

H MADEŽI NA OBLEKAH ne kva
rijo samo videza, pač pa tudi poškodu
jejo biago. Najlaže bomo odpravili vsak 
madež, če ga takoj, ko je še čisto svež, 
namočimo s čisto vodo. Vinske, čokolad
ne, sadne ali krvave madeže bomo tako 
dosti laže odstranili. Madeži masti ali 
olja bodo hitro zginili, če nanje polo
žimo pivnik ali kos kruha. Za vse ostale 
madeže pa najprej ugotovimo, kako so 
nastali in šele potem se načrtno pripra
vimo k čiščenju.

ČEBULA porabi manj masti, če 
jo damo na zelo majhen ogenj v kozico 
brez masti. Ko počasi upade, dodamo 
šele mast, a samo eno tretjino tiste, ki bi 
jo sicer porabili, če bi dali čebulo pražiti 
na mast.

H Madeže od rdečega vina odstra
nimo iz belih prtov s toplim mlekom.

CVETJE
maka, horlenzije, polonike in dalije pa se
grevamo nekaj sekund na plamenu sveče' 
Tako moramo ravnali zalo, da bi odstrani!' 
mlečni sok, ki se izloča pri večini cvetja J 
prereza stebla. Sok lahko zapre stebelce i" 
rastlina bo ovenela zavoljo pomanjkanja vo
de. Konce vej rastlin z lesnatim steblom mo
ramo obvezno razcepiti, da bi tako pove
čali površino, ki vsrkava vodo.

Ker se voda v vazi hitro pokvari, jo mo
ramo menjati vsak dan.

Obstajajo še sredstva, s katerimi podalj' 
šamo življenje rezanemu cvetju. Tulipani, no 
primer, bodo trajali dalj časa, če bomo 
dali v vodo 8-odstotno sladkorno raztopino- 
Veje španskega bezga bodo dolgo svežo 
in lepe, če bomo dodali vodi v vazi 0,05 odj 
stotka boraksa. Priporočljivo je tudi dodal' 
vodi nekaj kapljic amoniaka.

Nekatere cvetlične vrste, kot na prim^ 
gladiole, so dolgo sveže, če jih hranimo ^ 
vodi, ki ji dodamo tableto aspirina. Na ŽO' 
tost, se georgine, ki jih imenujemo dalijo* 
kljub skrbni negi v vodi v vazi hitro posuše-

Tort* Svettna: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Ton*

gubastih vzpetin, izginjajo bataljoni drug za drugim, četa 
za četo, tiho in neopazno kakor trudne sence.

4
Se pred mrakom je odšel na pot tudi del štaba. Z noč

jo so po dobri uri hoda prispeti na obrobje, kjer se je kot- 
lasta gozdna ravan nenadoma prelomila v skalnate str
mine, ki so se vrtoglavo spuščate v dolino.

Posedli so po razvejanih koreninah in se zavili v šo- 
torke, koce in plašče ter se naslonili na debla starih smrek. 
Skoraj do tal na gosto obrasle in tršate so že stoletja klju
bovale sunkom severovzhodnih vetrov, vkleščene z moč
nimi koreninami v škarpljastem skalovju.

Dež je prenehal. Iz doline se je dvigala megla pod 
oboke sivega neba, ki se je lepilo po grebenih Karavank 
in jih spajalo v svinčenem toku z Jelovico. Globoko pod 
njimi je ležala dolina, pokrita s plaščem teme, kjer so tu in 
tam migetale luči.

,Od tod bomo videli in slišali spopad bataljona z 
Nemci na najmanj dvajset kilometrov dolgem pasu," je de
jal Perne generalu, ki se je ves zahomotal v plašč. Pri njem 
je sedel angleški oficir s spremljevalcem.

.Dobra zamisel, Perne," je dejal Novljan in preletel z 
očmi svetlo črto, ki je označevala progo ob reki in cesto 
med mestom in manjšimi naselji.

Blisk je molčal in tuhtat. Perne ga ni pustil v dolino. 
Za naslednje jutro, ko se bodo brigade vrnile na Jelovico, 
sta pripravljala nekaj obveščevalnih posegov po enotah.

.Divizija bo veliko presenečenje za sovražnika, čeprav 
nas morda že pričakuje," je tiho dejal Novljan in čakal, kje 
in kdaj se bo zarezala v noč govorica orožja, ki ga mora 
vojskovodja razumeti in razvozlati kot zapletene šifre.

Vsi so bili nestrpni ob velikem mokrem molku, ki je bil 
čedalje bolj težak in dušljiv.

.Čutijo nas." je dejal Novljan in skušal šteti luči v ko
loni, ki je spominjala na naglo premikajočo se gosenico. 
Promet po glavni cesti je bil vse bolj živahen. Komaj se je 
dobro znočilo, že je ob vznožju Jelovice, na vzpetinah nad 
železnico in reko, zabobnelo avtomatsko orožje.

.Vojkova brigada je padla v zasedo," je ugotovit 
Perne.

Kmalu potem je zabobnelo nekje daleč v dolini. Zdelo 
se jim je, da se je bataljon prebil in da napada Kranj, 
mesto ob sotočju rek. Topovsko grmenje jih je doseglo v 
valovih, podobno pokašljevanju bolnega, umirajočega 
starca. Roji raket so se utrinjali, kot bi rojile in umirale 
kresnice. Opazovali so igro svetlobe in teme ter ugotavljali 
razmestitev sovražnih sil z neprikritim zanimanjem.

Perne in Novljan sta se tiho pogovarjala. Dopolnjevala 
sta načrt, kako bi naslednjo noč preslepili Nemce in odvr
nili njihovo pozornost od poglavitnega cilja.

Blisk pa je mislil na Melito — povsod ga je spremljala 
njena podoba. Preden so šli na opazovalnico, sta sprego
vorila nekaj besed. Del zaščitne čete divizije je ostal na 
izhodiščnem položaju. Obljubit je, da bo prišel k njej, brž 
ko se bodo vrniti. .Pridi, pridi," mu je stisnila roko in oči so 
ji vabljivo zažarele. Pokazala mu je udorino, kamor je na
nosila smrekovih vej, sam pa ji je dal šotorsko krilo, da 
ga je razpela in se zaščitila pred dežjem.

.Kako čudno razdvojen je človek," je pomislil. .Med
tem ko iz daljave gledamo ples smrti, me nezadržno vleče 
k njej. To ni nič drugega kot sla po življenju in obstanku in 
morda tudi strah pred tem, kaj bo jutri."

Potem je kmalu zaropotalo na progi na več mestih 
hkrati, kakšnih trideset kilometrov daleč. Kmalu so se na
učili razlikovati poke plastika od pokov granat. Bataljoni 
so se kljub zasedam prebili k progi in jo začeti razstrelje
vati.

Dve orjaški oksploziji s slepečimi jeziki, ki so švigni' 
visoko v sivi obok neba, sta jih presenetili in razveselili.

.Naši so minirali most," je viknit Perne.

.Toda tistemu, ki so ga imeli prvotno na muhi, se ^ 
približati ne morejo." Tam je nenehno hrumelo, čeprav ^ 
bili postali tja le skupino, ki naj bi otipala, kako moč"** 
obrambo ima sovražnik. Novljan je bil vse bolj prepriča^ 
da je napad izdan in da so bili Nemci pripravljeni naH' 
Premišljal je, kako bi spremenil načrt, da bi zmedel nen^ 
ško vodstvo.

Iz razmišljanja ga je zdramil Anglež, ki je ves večs 
žvečil čokolado in vsakokrat, ko je razklala temo eksp!°' 
zija, zadovoljno mežikaje zamomljal: ,Very good."

,To bomo videli šele jutri, ko bodo Nemci najbrž 
našimi vred na Jelovici," si je mislil Blisk.

5

Borutova četa, ki je na povratku s proge tik pod 
očjem padla v zasedo, se je zakasnila. Poleg tega jc 
rvem jutranjem mraku naletela že na bregovih Jelovi^ 
a nemško kolono in jo napadla. Po kratkem, neučink^ 
item streljanju z obeh strani, se je četa umaknila ir* " 
sem tepem izginita sovražniku izpred oči. Ti so še do!9 
otem streljali v gozd, kot bi se zares tolkli.

.Dvakrat smo se že srečali z Nemci... V tretje 
2do," je dejal Pajk, ko so dosegli planoto. Predlogo! j. 
točno predhodnico in previden marš. Borci so bili ih' 
]čni, premočeni in zaspani. Samo to so čakali, kdaj se h 
o lahko ustavili in polegli. Tudi nocoj so imeli srečo: 
paženo so se bili priplazili do proge in jo nekajkrat f 
irali.
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PLIBERŠKI SEJEM NA TRAVNIKU
^ na j večje In naj sta rej še tj u d siko s! avje južnih p rede! o v Ko roš k e

od sobote 2. septembra do ponedeljka 4. septembra 1972

VRTNARSTVO

PLIBERK - BLEIBURG

O POVRTNtNA 
O ROZE
O ŠOPKt (BUKET)) 
O VENC)

GOSTILNA

LIPEJ STEFAN
GUTOVNIK

Šmarjetapri Pliberku
St. Margarethen bei Bleiburg

H Gostoljubna gostilna v sončni šmarjetl.
H Privlačna Izletniška točka, lep razgled 
HI Tujske sobe
H Dobra In zadovoljiva postrežba

Opekama

Stefan

O Ktetn) kamni 
O Kvadri 
O Stropi tipa 

Katzenberger 
O Betonska opeka 

in strešniki 
O Cevi
O Pesek, gramoz

Liesnig
Pliberk-Bleiburg

V trgovini s stroji

MAX TRAUN
Pliberk - Bleiburg
H vse poijodeiske stroje
# šivatne stroje
# rodio-aparate
H koiesa in motoma koiesa po ugodnih to

nah in piačiinih pogojih

Valentin
Krof

lesno grodbeno podjetje

Nonča vas $0 - Einersdort 
9150 BLEIBURG - PLIBERK

teieton(0-M-!S):!S

Bleiburger Mobelhaus Kar! 
Kaltenhauser

Pliberška trgovina za pohištvo
Obiščite nas na piiberškem sejmu na travniku! 

(H Veiika izbira
H Brezpiačna dobava v vse kraje 
W Posojiia dobite v trgovini 

Trgovina za časa sejma ves dan odprta

Stekla r s t v o
# Gradbeno
# portatno

GREGOR # profiiitno 
zastekijenjo

SCH!PPEK
P i i b e r k - B 1 e i b u r g

Mizarski mojster

Herman
Trgovina s TZ" n #
pohištvom ntnschej
PLIBERK - BLEIBURG

Odlična delavnica pohištve
ne oprave In gradbenega mizarstva

ZseifgfeA
Mizorstvo
Šmihel nad Pliberkom 
St. Michael ob Bleiburg

O Kvaiitetna izdoiava vseh vrst mizarskih doi 
O Spetiaina izvedba kuhinjske opreme 
O Priznano stavbeno mizarstvo

Slikar in pleskar 
mojster

/ose/Ču/eš
PLIBERK-BLEIBURG

izvaja vsa v siikarsko in pieskarsko stroko 
spadajoča doia z odiičnim strokovnim zna
njem v zadovoijstvo vseh naročnikov

Gostilna - penzion

MARiJA
!N
LEKŠ

KOS
Borovje pri Pliberku 
Woroujach bei Bleiburg

H Prijetna gostiina za domačo in oddaijeno 
goste H tujske sobe za iotoviščarje H zdrava 
loga. tThota, gozd, potjo in travnik ^ iop 
razgied na spodnjo Karavanke.

Zadnja gostiina pred mejo.

Domača ' ° Pave! 
Močitnik

Pliberk - Bieiburg
(ob vhodu na sejemski travnik)

Špecerija — periio — konfekcija 
Domača postrežba — Soiidne cene

Ob letnem sejmu in vsak čas: Odli
čen med, leče! in konditorsko blago
pri tvrdki

Gottfried Stiick!
PLIBERK - BLEIBURG
H KAVARNA 
H KONDITORI3A 
H LECTARNA IN VOSKARNA

Caviji in športni artikli FfBHZ

Wreschnigg
9150 Bleiburg-Piiberk

H Bogata zaioga čovijev vseh vrst 
# Na sejmišču veiika razprodaja čovijev iz 

zalogo

NAKUPNI
CENTER

kupuj
pri KRAUT

PUBERK-BLEtBURC

u tn
varčuj eš

Na sejemskem travniku ne razstavljamo. Odprto imamo tudi v nedeljo. Upošte
vajte naše posebno ugodne SEJEMSKE POSEBNE PONUDBE v naših Izložbah. 
Kljub pregradnj) nemotena prodaja.

H KOVTRI 
H MATRACE 
H OBLAZINJENO 

POHIŠTVO

TvnoNA FERD!NAND STEF!IZ
PLIBERK - BLEIBURG

MIZARSTVO

Josef Grauf
PLIBERK
BLEIBURG

Priznana deiavnica za vsakovrstno po
hištveno in gradbeno mizarstvo.
Svojim naročnikom daje koristne stro
kovne nasvete.

Michae! HoHauf
'ZVA3A PLiBERK - BLEtBURG
STROKOVNJAŠKO
VSAKOVRSTNE
ELEKTRIČNE
INSTALACIJE
VODE ZA TOK
SVETLOBNE
NAPRAVE — ZAŠČITNE NAPRAVE PROTi STREL)
Trgovina eiektričnih potrebščin

viLd°:^VELETRGOVtNA
Letos spet stojnica 
na sejemskem travniku

VALENTtN 
!N ANGELA BLAŽEJ

N O N - S T O P PLIBERK — LIBUČE
teieton (0 42 35) 394 — nočna številka 302

ČEPIČE - GLOBASNICA

GOSTIŠČE

BjUENA«
ALOJZ IN LENKA GREGORIČ

V sodobno opremtjonem modernem gostišču 
*3UENA" v osrčju Podjune so gostje počutijo 
udobno in prijetno. Radi ve ustavijo v tej re
stavraciji. kjer jim Aiojz in tenko gostoijubno 
in v prijetni domačnosti postreiota z dobrimi 
jodiii in izbranimi pijačami.

Poskrbijono pa jo tudi za športno zabavo.

GOSTiLNA HRUST

Richard Staudegger
Loibach - Bleiburg Libuče - Pliberk

# Priijubijena starodavna domača gostiina 
^prijetni prostor)
# v skaio vkiosana naravna kiot
^ btagodejna sonca pod košatimi drevesi in
# kogijišče

DOLFE
PRiMOSCHiTZ

TOTAL črpatka za 
bencin v Libučah 
Zadnjo pred mejo

LOIBACH - BLEIBURG 
LIBUČE - PLIBERK

Zidarski mojster

Hans Vodivnik
PLIBERK - BLEIBURG

Vsa v zidarsko stroko spadajoča gradbena 
doia izvaja priznano podjetje v zadovoijstvo 
naročnikov

H špecerija
H železnina

Trgovina H manufaktura

KARL FE RRA
PLIBERK H kmetijski

BLEIBURG pridelki
H gradbeni

material
Bahnhotstrafje 16 
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Podjetje

RrttdoM
Bretschneider

sobni slikar 
in pleskar

PLIBERK - BLEIBURG

VELETRGOVCA

Terezija in Franc

Kušej
ŠMtHEL NAD PUBERKOM 
ST. MtCHAEL OB BLEtBURG

ZiVLJENJSKE POTREBŠČiNE
TEKSTiLiJE
ZELEZNiNA
KUHiNJSKA OPREMA

G O S T ! L N A 
,ROSSELWtRT"

FRANC IN IDA

STEFITZ
PLtBERK

BLEtBURG

Novi moderno zgrojeni in opremljeni 
prostori. Kvalitetna kuhinja - vsak čas 
okusna jedila; negovane pijače - kava 

Solidna in vljudna postrežba.
V uti na sejemskem prostoru 

igra vesela in priznana godba
H

V strokovni trgovini: pisarniške potreb
ščine, šolske knjige in potrebščine, ča
sopisi, časniki, igrače, otroška oblačila, 

partumerija in drugo.

GOSTILNA
MM. Othmar

Reschun
Šmihel nad Pliberkom
St. Michael ob Bleiburg

PLtBERK - BLEIBURG

je gosto/j%^Ho S Kontekcija in
doreče gostišče sredi šrwi/reis^e u%si Hi krojno krojaštvo

Trgovina
G O S T i L N A

KATAR!NA !N ADOLF

Štefan]\r!Vuyr3U BREZNtK
Šmihel nad Pliberkom

St. Michael ob Bleiburg PLtBERK - BLEiBURG

Vam nudi po ugodnih cenah: Tudi ietos priporočamo domačo
# kmetijske stroje 
$ eiektrične artikte

Breznikovo gostiino, kavarno in 
penzion.

# gradbeni materiai 0 izvrstna kuhinja
# teievizorje $ tujske sobe z vsem komtortom
# šivaine stroje za zimske in poietne počitnice

OBiSCiTE TUDi NAŠ KAMPING
Obiščite nas na piiberškem sejmu! OB ZABLATNiŠKEM JEZERU

..Petzenkonig" PODJETJE
Gostiina Franz Neubersch

UNTERORT BEt BLEtBURG 
PODKRAJ PRt PLtBERKU Štefan Sienčnik

Doiinska postaja vzpenjače na Peco
KRASNA LEGA - ODLIČNI MODERNI IN UDOBNI 
GOSTINSKI PROSTORI - IDEALNO LETOVIŠČE
OB VSAKEM LETNEM ČASU

DOBRLA VAS - EBERNDORF

Na poti na sejem v Pliberk se

ŠTEFAN
TRAMPUŠ

oglasite pri avtopodjetju
Sienčnik

H Na razpolago osebni in tovorni
Trgovina z tesom avtomobiii
Podjetje z žago t Črpaika za bencin

H Trgovina s koiesi in nadomest-
NONČA VAS - EtNERSDORF nimi deii za motorna vozila

PUBERK - BLEtBURG

G O S T t L N A

ŠERCER
V Š M ) H E L U

gostilničarka 
MILKA 
M L i N A R

^ Odtična postrežba
# Prvovrstne kvatitete
# Udobni in prijetni 

prostori

STROKOVNA TRGOVINA ZA ČEVLJE

PLtBERK BLEtBURG
KLOPtNJ KLOPEtN
StNCA VAS KUHNSDORF

izdelava po meri in popravila 
Ugodne cene
Razstavljamo tudi na sejmišču

PODJETJE

Karl
Kotschnig

ŠMtHEL NAD PUBERKOM 
ST. MiCHAEL OB BLEiBURG

Ključavničarstvo
Bencinska črpalka
Trgovina s kmetijskimi stroji in
reparature

RA!FFE!SEN-KASSE PLiBERK -BLEtBURG

izvajamo
vsakovrstne bančne poste Menja!niC3

PODJETJE

RUTAR
SELE OB KLOP!NJSKEM JEZERU

d SUPERMARKET
* KAVARNA
* PENZION

Siovenske 
zadruge 
v Piiberku 
in okaiici

Hraniinica in posojiinica
PUBERK — ŠM!HEL — ŽVABEK

Kmečko gospodarska zadruga
PUBERK — SMiHEL

Kreditne zadruge opravljajo denarne posle, blagovne zadruge pa dobavljajo naj
različnejše potrebščine za vsakogar. Poslužujte se vaših domačih zadrug!

Trgovina z avtomobiii in mehanična deiavnica

HANS
SCHNEIDER

PLtBERK — D R V E š A VAS

Simca - Sunbeam 
Alta-Romeo Service 
Trgovina z novimi in 
robljenimi avtomobili 
Shell-črpalka 
Specialna naprava za 
zaščito podvozja proti rji

KAVARNA — RESTAVRACtJA

..BRUCKE" MLINAR
PLtBERK — BLEtBURG

Ob pliberškem sejmu seveda k .Brucke*i Gostitelja skrbita vedno za veliko izbiro 
jestvin (specialitete no žaru) in negovane pijače. Za dobro voljo in ples
igra prvovrstna godba „GRtFFNER B U A M od petka zvečer do ponedeljka.

Čevljarski mojster

VALENTiN KARN!TSCHN!G
Pliberk - Bleiburg

Priznana trgovina * čevlji vseh vrst 
na glavnem trgu (10,-Oktober-Plat:)

Kupujte pri nas — zadovoljni boste!


